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por T. A. Maravall.
Historia de las doctrinas políticas, Mosca (Gaetano), por José Antonio

Maravall.
Euskadi. De Sabino Arana a José Antonio Agnirre. Notas para la

historia del Nacionalisino vasco, Sierra Bustamante (Ramón), por Vi-
cente Genovés Amorós.

Ecclesia (Revista quincenal, órgano de la Dirección de la Acción Ca-
tólica Española), por José Luis Vázquez Dodero.

BIBLIOGRAFÍA:

I.—'Administración pública.
II.—Economía política.

SUMARIO DEL N.° 4

Luis Jordana de Pozas: El principio de unidad y sus consecuencias
políticas y administrativas.

José A. Muñoz Rojas: Dalos para la historia de las relaciones his-
pano-inglcsas.

M. Fernández Almagro: Política naval de la España moderna y-e-an-
temporánea. CTIÍ. Ensenada. Después de Ensenada.)

Alfonso García Gallo: Sobre las ideas absolutistas en la España
romana.

DOCUMENTOS :

La. trusión del Imperio español en una carta política del siglo XVI.

NOTAS:

Nuevos conceptos de la teoría económica del valor, por V. Andrés
Alvarez.

Hacia v,na nueva reculación legal de los conflictos jurisdiccionales,
por Tose M." Villar y Romero.

Notas para una política biológica, por J. López Ibor.
Política y criminalidad, por Juan del Rosal.

KESEÍÍA BE LIBROS:

Itinerario histórico de la España contemporánea, Aunós Pérez (Eduar-
do), por el Marqués de la Eliseda.



Santa Cruz de Mar Pequeña. Ifni. Sahara, (La acción de España
en la costa occidental de África), García Figueras (Tomás), por Al-
fonso García Valdecasas.

Carlos V, Poch y Noguer, por José Antonio Maravall.
El dinero y el oro, Aschoff (Hermán Hopker), por J. A. Piera Labra.
La bala.Ha del oro, Alíagcme (Braulio), por J. P.
La posición del juea en el Nuevo Estado, Fenech (Miguel), por M.

BIBLIOGRAFÍA:

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

III.—Historia política contemporánea.

SUMARIO DEL N.° 5

Alfonso García Valdecasas: Los Estados totalitarios y el Estado
español. ' ' •• • ',

Luis Jordana de Pozas: El principio de unidad y sus consecuencias
políticas y administrativas.

Severino Aznar: La fami'ia como factor demográfico.
Juan Manzano Manzano: ¿Por qué se incorporaron las Indias a la

Corona de Castilla?

DOCUMENTOS :

La misión del Imperio español en una carta política del siglo XVI

NOTAS:

Cuatro monografías de Carlos Schmitt, por Enrique Gómez Arboleya,
Sobre el recurso jerárquico, por Juan Gascón.

RESEÑA DE LIBROS:

La cultura del Renacimiento en Italia, Burckhardt (J.), por José An-
tonio Maravall.

Historia de la historiografía española. I. Hasta la publicación de la
Crónica de O campó, Sánchez Alonso (B.), por Vicente Genovés.

Esp'endor y ocaso-de la diplomacia, clásica, Roliden; por José Antonio
Maravall.

La matemática en la vida del hombre, Hogben, Lancelot, por Ángel
Anos.

El concepto cristiano de la autarquía, Pérez del Pulgar, S. J. (P. J. A.),
por J. A. Piera Labra.

BIBLIOGRAFÍA:

I.—Administración pública.
II.—Economía política.



SUMARIO DEL N.° 6

Joaquín Garrigues: Hacia un nuevo Derecho mercantil,
Giuliano Mazzoni: Los principios de la "Carta del Lavoro" en la nueva-

todificación italiana.
José Manuel da Costa: El Estatuto portugués del Trabajo.
Primitivo de la Quintana: Problemas de población y política sanitaria.

NOTAS:

Sobre el sentido de una traducción, por N. Ramiro.
Ramiro de Maeslu en vísperas de la tragedia, por J. L. Vázquez Do-

dero.

RESECA DE LIBROS I

Le nouveau Droit public de la France, Laferriere (J.), por Juan Gas-
cón Hernández.

A teoría económica dos cambios, Pinto Loureiro (F.), por José Piera
Labra.

La Revolución portuguesa: De Don Carlos a Sidonio Pa.es, Pa-
bón (J ), por el Marqués de la Eliseda.

La batalla del futuro, Teotonio Pereira (P.)~, por Manuel de la Quin-
tana.

El Paraíso y la serpiente. Nofas de un viaje por tierras de la Hispa-
nidad. Pemnn (J. M.). por J. A. B. T.

La crisis de la conciencia europea, Hazard (P.), por José Antonio
Maravall.

T—Administración pública.
TT —F.mnomia política.

ITT.—Política social.

SUMARIO DEL N.° 7

Ursicinio Alvarez Suárez: El Principado de Augusto. Interpretaciones
de la Constitución Aitgústea.

Valentín Andrés Alvarez: Sobre los límites entre la Política y la
Economía.

Eugenio Pérez Botija :• Problemas de Administración corporativa.

NOTAS:

La interpretación del recurso contencioso-administraüvo por la propia
Administración, por J. Gascón Hernández.

La provincia, por E. Pérez Botija.

SESERA DE LIBROS !

.Principios de Economía poUtica, Barone (Enricó), por Valentín An-
drés Alvarez, N



A study on the puré theory of production, Sime Carlson, por V. An-
drés.

Estudios de política y técnica arancelarias, Fuentes Irurozqui, por
J. A. Fiera Labra.

II procedimiento amministrativo, Sandulli (Aldo M.), por F. Diamante.
II diritto di polista, Tamburro (Dr. Giussepe), por Maw«4 Arranz

BIBLIOGRAFÍA :

I.—Administración pública.
II .- Economía política,

III—Política social.

SUMARIO DEL N.° 8

Federico de Castro y Bravo: La función de los juristas en el Estado.
Juan Gascón Hernández: Rescisión y resolución de los contratos ad-

ministrativos.
Juan Manzano: Los justos títulos de la dominación castellana en

Indias.

DE LIBROS :

Instituciones de Derecho sindical y corporativo, Feroci (Virgilio),
por Héctor Maravall Casesnoves.

Historia de la Economía, Sieveking (Heinrich), por Valentín Andrés
Alvarez.

Primeros años de dominación española en la Luisiana, Rodríguez
Casado (V.), por José Antonio Maravall.

La prnpietá. I! principe e l'espropiasione per pubblica utilita. (Studi
sulla dattrina ginridica intermedia), Nicolini (Ugo), por D. M. Velasco.

Kriegsveruialtungrecht, Zeitler-Schlempp, por Carlos Fesser.

BIBLIOGRAFÍA:

T.—Adrr.in!?tra<"ión pública.
TI•— Economía política.

III.—Política social.

SUMARIO DEL N° 9

José Corts Gran: Motivos'de la España eterna.
Antonio de Luna: España, Europa y la Cristiandad.
Jesús Pabón: Las ideas y el sistema napoleónicos.

NOTAS : "-

La época del mercantilismo en Castilla, por Valentín Andrés Alvarez.
Sobre el problema político español en las postrimerías de la Casa de

Austria,- por José Antonio Maravall.



MUNDO HISPÁNICO:

Política internacional y política universal de España, por Pablo An-
tonio Cuadra.

Sentido de la Hispanidad, por Salvador Lissarrague.

CRÓNICAS :

Crónica de la política nacional, por José Antonio Cortázar.
Crónica internacional, por Pedro Moarlaae Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.

RECENSIONES :

Derecha civil de España, Castro (Federico de), por José María García
Escudero.

El Papa, Borgia, Ferrara (Orestes), -por José Antonio Cortázar.
Seguros sociales obligatorios en España, G. Posada (Carlos), por

Eugenio Pérez Botija.
// Mediterráneo dall'unita di Roma all'Impero italiano, Silva (Pietro),

por Manuel de Terán.
El Atlántico. Geopolítica de un Océano, Sievvert (Wulf), por José

Cordero Torres.
Jaime Balines, político, La Orden (Ernesto), por José Luis Vázquez

Dodero.
La España de Cisneros, Starkie (Walter), por Bartolomé Mostaza.
Cartas al Príncipe, Aunós (Eduardo), por Javier M. de Bedoya.
La Constltusione in senso materia'e, Mortali, por Luis Sánchez Agesta.
Naturaleza jurídica, del Derecho del Trabajo, Pérez Botija (Eugenio),

•por Antonio Bouthelier.

BIBLIOGRAFÍA :

. I.—Administración pública.
- IL- -Economía política,
III.—Política social.

ANEXOS :

I.—Cari Schmitt: Cambio de estructura del Derecho Internacional.
II.—Suplemento de Información Económica, núm, x.

SUMARIO DEL N.° 10

Eugenio d'Ors: Ecúmeno y exotero.
Javier M. de Bedoya: El sentido de la libertad en la doctrina falan-

gista. ^
Jesús Pabón: Las ideas y el sistema napoleónicos (continuación).
Melchor Fernández Almagro: Las Cortes del siglo XIX y la práctica

electoral.



NOTAS:

Cuando los españoles conquistaron el Sudán, por Emilio García
Gómez.

Maquiavelismo, por César E. Pico,

MUNDO HISPÁNICO:

Rumbo peligroso, por Juan Carlos Goyeneche.
Un viraje en la interpretación de la independencia americana, por

José M." García Escudero. *

CRÓNICAS :

Crónica de la política nacional, por José Antonio Cortázar.
Crónica internacional, por Pedro Mourlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.
Crónica cultural, por Salvador Lissarrague.

RECENSIONES:

Postulados de un orden internacional, Gonella (Guido), por Antonio
Poch y G. de Caviedes.

Godoy, Prince de la Paix, Chastenet (Jacques), por Melchor Fernán-
dez Almagro.

Epos de los destinos (El zñvir de Goya.—Los Reyes Católicos.—Euge-
nio y su Demonio), d'Ors (Eugenio), por José Luís Vázquez Dodero.

Régimen legal español de la moneda extranjera, Ubierna Eusa (José
Antonio), por Juan Gascón Hernández.

Las sociedades de economía mixta, Girón Tena (José), por Juan Gas-
cón Hernández.

Felipe II o religión y poder, Schneider (Reinhold), por Manuel de la
Quintana.

Die bffentliche unternehnvung in England, Schauffner (Hans), por
Laureano López Rodó.

BIBLIOGRAFÍA:

I.—Administración pública.
II.—Economía política,

III.—Política social.

ANEXOS:

I.—Eugenio Montes: Federico II de Sicilia y A 'fonso X de Castilla.
II.—Suplemento de Información Económica, núm. 2.

SUMARIO DEL N.° 11

Eduardo Aunós: Las tres columnas de la unidad europea.
José María de Areilza: Lo esencial y lo episódico.
jesús Pabón: Las ideas y el sistema napoleónicos (conclusión).
Antonio Boutlielier: La personalidad jurídica sindical.
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HOTAS:

Normas fundamentales del proyectado Código del Pueblo alemán,
por Eliso García del Moral

MUNDO HISPÁNICO:

Los orígenes y el destino, por Ernesto Palacios. Nota preliminar de
Juan Carlos Goyeneche.

La Hispanidad ante el actual momento histórico, por José Ignacio
Escobar, Marqués de las Marismas.

La vocación misional del mundo hispánico, por Alfredo Sánchez Bella.

CRÓNICAS:

Crónica de la política nacional, por José Antonio Cortázar.
Crónica, internacional, por Pedro Mourlane Michelena,
Crónica económica,, por Mariano Sebastián.

RECENSIONES:

La doble herencia política de España, Labrouse (R.), por José Corts
Grau. _ • ' ' ' i; : I f

Carlos V. Vida y fortuna, de mía personalidad y de itn Imperio mun-
dial, Brandi (Carlos), por Cayetano Alcázar.

Domingo de Soto y su doctrina jurídica, Carro, O. P. (Dr. P. Ve-
nando D.), por Leopoldo Eulogio Palacios.

Sobre la cultura española. Confesiones de este tiempo, Laín Entralgo
(Pedro), por José Corts Grau.

El Estado hispánico (Las líneas fundamentales de la comunidad bási-
ca), Valle Pascual (Luis del), por José Antonio Maravall.

Colección de encíclicas y cartas pontificias, Acción Católica Española,
por José Luis Vázquez Dodero.

Les sept étoiles de France, Benjamín (Rene), por Barto1otné Mostaza.
La Spagna e la rivalitá anglo-francesa nel Mediterráneo, Hallmann

(Hans), por José María Cordero Torres.
Le reformistne de la. monarchie francaise au XVIHe siecle, Piétrí

(FranQois), por Leopoldo Panero.
La experiencia canadiense, Barcia Trelles (Camilo), por Manuel de

Terán.
Précis ¿léwientaire de Droit administratif, Hauriou (Maurice), por

Laureano López Rodó.

REVISTA DE REVISTAS :

Alemanas, norteamericanas, inglesas, francesas, italianas y españolas.

BIBLIOGRAFÍA I

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

III.—Política social.

ANEXO:

Vicente Genovés: San Vicente Ferrer en la política de ÍJ* tiempo. -••



SUMARIO DEL N.D 12

Antonio Poch y G. de Caviedes: Comunidad internacional y sociedad
internacional.

José Antonio Maravall: ¥n problema de la teoría del poder en la
doctrina española.

Antonio Bouthelier: La personalidad jurídica sindical (conclusión).

NOTAS:

Sobre la fias futura, por Antonio de Lima.
El problema de la consecuencia política, por Javier M. do Bedoya.
El problema de la realidad europea, por Juan Manitel Castro Rial.

MUNDO HISPÁNICO:

A propósito de un "Bolívar", por M. Fernández Almagro.

CRÓNICAS :

Crónica de la po'íiica nacional, por Bartolomé Mostaza.
Crónica internacional, por Pedro Motirlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.
Crónica legislativa, por José María García Escudero.

RECENSIONES :

Dos años de actuación al frente del Ministerio de Trabajo. Mayo
1941-1043, por Antonio Bouthelier.

España, ente gcopolílico singular, Kindelán Duany (Alfredo), por
José M." Cordero Torres.

Lecciones de Derecho político, Sánchez Agesta (Luis), por José Corts
Grati.

Problemes de Droit international Public poses par les guerres civiles,
Weber (Jean-Pierre), por Fernando Rodríguez-Porrero de Chávarri.

Alfonso XII, el Rey romántico, Cortés Cavanillas (J.), por Melchor
Fernández A^agro .

La Ciencia de la Administración, por Eugenio Pérez Botija.
Del pensar y del vivir, Del Rosal (Juan), por José Corts Grau.
Pastor Díaz, príncipe del Romanticismo, Leal Insúa (Francisco), por

Leopoldo Panero.
Talleyrand, Del Valle (Héctor), por Salvador Lissarrague.
Derecho administrativo, García Oviedo (Carlos), por Juan Gascón

Hernández.
Personification der Volites ais Staatsforpi: Egon, Trh. v. Tiircke

(Ktirt), por Ramón de Juneda.
Tratado del Derecho marítimo español, Gamechogoicoechea (Fran-

cisco de), por Jesús Rubio.

REVISTA DE REVISTAS!

Alemanas, norteamericanas, francesas, italianas, argentinas, colom-
bianas y españolas.
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BIBLIOGRAFÍA:

I.—Administración pública.
II.—Economía política,

III.—Política social.

SUMARIO DEL N.° 13

Pedro Laín Entra'go: La generación de Menéndes Pelayo.
Mariano Aguilar Navarro: La guerra en el orden internacional,
Leopoldo Eulogio Palacios: La prudencia política,

NOTAS:

España debe salvar la latinidad, por Eugenio Montes.
La crónica y la perspectiva, por M. Fernández Almagro.
La política y los tópicos, por José M." de Areilza.
El concepto castellano de la unidad de España (Al margen de "La

España -del Cid"), por José María García Escudero.

MUNDO HISPÁNICO:

La leyenda del sebastianismo-, por Tomás García Figueras.

CRÓNICAS:

Crónica de la política nacional, por Bartolomé Mostaza.
Crónica internacional, por Pedro Mourlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.

RECENSIONES:

Os fundamentos da neutralidade portuguesa, Osorio de Andrade (Gil-
berto), por José María Cordero Torres.

A generation of materialisin 1871-1900, Hayes (Carlton J. H.), por
Leopoldo Panero.

Concepción católica de la política, Meinvielle (Julio), por Torcuato
Fernández Miranda.

Carlos V y sus banqueros, Garande (Ramón), por Cayetano Alcázar.
Historia de Francia, Bainville (Jacques), por José Ignacio Escobar.
Esencia del Derecho internacional y crítica de sus negadores, Walz

(Gustavo Adolfo), por José Corts Grau.
La preocupación de España en su literatura, Franco (Dolores), por

Luis Rosales.
Doña Isabel Bárrelo, adelantada de las islas Salomón, Bosch Barret

(Manuel), por Alberto de Mestas.
Política criminal, Del Rosal (Juan), por José M. Rodríguez Devesa.
Los sucesos de España vistos por «>r d'fi'omático, Núñez Morgado

(Aurelio), por Bartolomé Mostaza.



REVISTA DE REVISTAS:

Alemanas, inglesas, norteamericanas, francesas, húngaras, cubanas,
panameñas y españolas,

BIBLIOGRAFÍA :

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

III.—Política social.

ANEXO;

Edward Hallet Carr: Guerra y Revolución.

SUMARIO DEL N.° 14

Raimundo Fernández Cuesta: El concepto falangista, del Estado.
R. Menéndez Pidal: Carácter originario de Castilla.
Federico Suárez: La intervención extranjera en los comienzos del

régimen liberal español.

. NOTAS :

Puñaladas al aire, por Melchor Fernández Almagro.
Condiciones de pas, por Antonio de Luna.
Acotaciones de un liberado, por José Corts Grau.
José de Maistre en España, por José Luis Vázquez Dodero.

MUNDO HISPÁNICO:

Posibilidades de establecer un puerto franco argentino en España,
por Juan de Altube.

CRÓNICAS :

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica intsmacional, por Pedro Mourlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.

RECENSIONES'.

• Alfonso XIII, Walloton (Henry), por Jesús Marañón y Ruiz Zorrilla.
La política, Maggiore (Giuseppe), por Torcuato Fernández-Miranda y

Heviá.
Political Liberty. A History of the Conception in the Middle Ages

and Modem Times, Carlyle (A. J.), por Luis Sánchez Agesta.
Cánovas y la política exterior española, Meléndez (Leonor), por José

Ignacio Escobar.
Las dos ciudadanías, Castro Albarrán (A. de), por José Corts Grau.
Evangelista del Mar Pacífico: Fray Junípero Serra, padre y fundador

de la Alta California, Palou (Fray Francisco), por Alberto de Mestas.
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Contrarrevolución en Francia. Laval-P ciain, André Geraud ("Perti-
nax"), por José María García Escudero.

Step by Step (Faso a paso), Churchill (Winston S.), por Fernando
Rodríguez-Porrero de Chávarri.

Reforma de la Administración municipal, Alvarez Gendín (Sabino), por
Eugenio Pérez Botija,

Estudios y estadísticas de la vida local, por. Juan Gascón Hernández.

REVISTA BE REVISTAS:

Alemanas, inglesas, norteamericanas, portuguesas, argentinas y es-
pañolas.

BIBLIOGRAFÍA:

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

III.—Política bcc.ia!.
IV.—Derecho y doctrina políticos

SUMARIO DEL N.» 15

Antonio Rodríguez Gimeno: Relaciones del hombre y la tierra
Luis Rosales: Algunas reflexiones sobre la sátira política bajo el rei-

nado de los últimos Austrias
Luis Diez del Corral: Introducción al doclrinaristno

NOTAS:

España y un teólogo, por Leopoldo Eulogio Palacios
La "Carta de Filadelfia" y la teoría de una Constitución social, por

María Paiancar.
Europa, el hombre y la política, por Emiliano Aguado.

MUNDO HISPÁNICO:

El va'.or histórico de Gabriel García Moreno, por José Luis Vázquez
Dodero.

Panorama del pensamiento político portugués, por Alfredo Sánchez
Bella.

CRÓNICAS I

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica internacional, por Pedro Mourlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.

RECENSIONES :

Doña María Cristina de Habsburgo-Lorena, Conde de Romanones,
por Melchor Fernández Almagro.

Alejandro Magno, Montero Díaz (Santiago), por José Camón Aznar.
Historia de Gibraltar, Luna (José Carlos de), por Bartolomé Mostaza.



Fernando el Católico y Germana de Poi.v, Doussinague (José M.), por
Bartolomé Mostaza.

Benjamín Disraeli, Craemer (Rudolf), por José Ignacio Escobar.
Problemas del régimen jurídico municipal, Royo-Villanova (Segis-

mundo), por Juan Gascón Hernández.
Las ideas y el sistema napoleónicos, Pabón (Jesús), por Salvador

Lissarrague.
España y las rutas del aire, Coronel Jacobo de Armijo, por Luis

Tapia.
Historia da ¡a Orden Benedictina, Pérez de Urbel (Fr. Justo), por

José Antonio Maravall.
Una nueva Argentina, Bunge (Alejandro E.), por José Luis de Ochoa.
El servicio público, Alvarez Gendin (Sabino), por Segismundo Royo-

Villanova.
Manual de Derecho aeronáutico, Tapia Salinas (Luis), por José María

García Escudero.

REVISTA DE REVISTAS:

Alemanas, inglesas, norteamericanas, francesas, belgas, canadienses,
cubanas, dominicanas y españolas.

BIBLIOGRAFÍA:

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

III.—Política social,
IV.—Historia contemporánea de España.

SUMARIO DEL N.° 16

José Corts Grau: Balmes y su tiempo,
Carlos Ruiz del Castillo: Estructura y función de las entidades locales.
Juan Beneyto Pérez: Magisterio político de Fernando el Católico.

NOTAS:

De la rasón a la pasión de Estado, por Luis Diez del Corral.
La "Internacional" en las Cortes de ISJI, por Federico Suárez Ver-

deguer.
Sobre el deterninismo histórico (Ante unas palabras de Su Santidad),

por José María García Escudero.

MUNDO HISPÁNICO:

Interpretación de Portugal, por Eugenio Montes (de la Real Acade-
mia Española),

Liberalismo subrepticio y libertad cristiana, por Nimio de Anquin.

CRÓNICAS :

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica internacional, por Pedro Mourlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.
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RECENSIONES i

Historia de los judíos: Desde la destrucción del Templo, Risco (Vi-
cente,), por Melchor .Fernández Almagro.

Alberoni or the Spanish Cotisptracy, Harcourt-Smith (Simón), por
Leopoldo Panero.

tíeyond Folitics, Dawson (Christopher), por Leopoldo Eulogio Pa-
lacios.

Felipe II, Walsh (William Thomas), por José Luis Vázquez Dodero.
Lyauley, Maurois (André), por Pedro Salvador.
Un laureado civil. Vida y Milagros de D. Domingo de Torres en los

días de la Independencia de América, José María Peinan (de la Real
Academia Española), por Albertu de Mestas.

La crisis de nuestra civilización, Bclloc (Hillaire), por George Usca-
tescu.

La diplomacia pontificia, Brezzi (Paolo), por Luis Benítez Mínguez.
A l'école d'un diplómate: Vergennes, Cliar.es de Chambrun, ümbaja-

dor de Francia, por José Miguel Ruiz Morales.
La gran siembra de España, Real (Cristóbal), por Bartolomé Mostaza,
Siete estadistas romanos, Ornan (Sir Charles), por José Alaría García

Escudero.

REVISTA DE KEVISTAS!

Alemanas, inglesas, norteamericanas, portuguesas, francesas, canadien-
ses, hondurenas y españolas.

BIBLIOGRAFÍA :

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

III,—Política social.

SUMARIO DEL N.° 17

Lorenzo Riber (de la Real Academia Española): De la insoüdaridad
de Europa y la guerra contra el turco.

Pedro Laín Entralgo: Sobre el apoyo del hombre en la Historia.
Jaime Guasp: Administración de justicia y derecho de la personalidad.

NOTAS:

En el centenario de Jovellanos. Su mensaje a Arnesto, por Ernesto
Giménez Caballero.

El porvenir del tráfico aéreo (Comentarios a la Conferencia de Chica-
go), por Luis Tapia Salinas.

"El Rasgo", Un incidente universitario en nuestro siglo XIX, por
Luis de Sosa.

MUNDO HISPÁNICO:

Nuestra Señora de Guadalupe, por Melchor Fernández Almagro.
José de la Riva-Agüero, por el Marqués de Lozoya (de las Reales

Academias de la Historia y Bellas Artes).



CRÓNICAS :

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica internacional, por Pedro Mourlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.

RECENSIONES :

La emancipación de América, y su reflejo en la conciencia, española,
Fernández Almagro (.Melchor), por José Antonio Maravall.

The Repubíic. Conversations on Fundamentan, Beard (Charles A.),
por Manuel Fraga Iribarne.

Menéndes Petayo, Laín Entralgo (Pedro); por José Corts Grau.
Die Enstehung des Spanischen Weltreiches, Konetzke (Richard), por

José Ignacio Üscobar, Marqués de las Marismas.
Studies in the Evolntion of Dominien Status, Nauendorf (Gwen), por

Luis Sánchez Agesta.
El Príncipe que murió de amor, Duque de Maura, por Luis Rosales.
Die Idee des Reiches in der Europaischen Geschichte, Rohden (Peter

Richar), por Juan Manuel Castro-Rial.
Egregios, Junco (Alfonso), por José Luis Vázquez Dodero.
Europa y la fe, Belloc (Hilaire), por el Marqués de la Eliseda.
Eminencia gris. Estudio sobre religión y poAtica, Huxley (Aldous),

por Torcuato Fernández-Miranda.
Carlos VII, Duque de Madrid, Conde de Rodezno, por José Antonio

Cortázar.
Historia de la Previsión social en España, Rumeu de Armas (Anto-

nio), por María Palancar.
Fuerzas y costumbres militares de Andalucía, en el siglo XVI, Miguel

Ponte y Manso de Zúñiga, Marqués de Bóveda de Limia, por José M."
García Escudero. '

REVISTA DE REVISTAS:

Alemanas, belgas, canadienses, cubanas, ecuatorianas, íspañolas. in-
glesas, norteamericanas y portuguesas.

BIBLIOGRAFÍA :

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

III.—Política social.
IV.—Derecho y doctrina políticos.

SUMARIO DEL N.° 18

M. Fernández Almagro (de la Real Academia de 1a Historia): Política
naval de la España moderna y contemporánea. (IV. De Trafalgar al
Callao.) • : ; .

Emiliano Aguado: Sobre las formas de la libertad.
Federico Suárez Verdeguer: Calomarde y la. derogación de la Prag-

mática.
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SSOTASi

Juan de Santa Tomás y la ciencia moral, por Leopoldo Eulogio Pa-
lacios.

El problema constitucional de Francia., por Carlos Ollero.
Pedagogía y política., por Torcuato Fernández Miranda.

MUNDO HISPÁNICO:

Hacia la hispanidad, por César E. Pico. Nota preliminar de Juan
Carlos Goyeneche.

Marruecos en la alianza peninsular, por Tomás García Figueras.

CRÓNICAS :

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica internacional, por- Pedro Mourlane Michelena,
Crónica económica, por Mariano Sebastián.
Crónica hispanoamericana, por Alfredo Sánchez Bella.

RECENSIONES:

Teoría española, del Estado en el siglo XVII, Maravall (J. A,), por
Luis Sánchez Agesta.

El poder político 'y la sociedad, Lissarrague (Salvador), por Carlos
Ruiz del Castillo.

El fin y los medios, Huxley (Aldcras), por Ángel González Alvarez.
Isabel Clara Eugenia, Terlinden (Charles), por Melchor Fernández

Almagro.
Tánger por el Jalifa, Gil Benumeya (Rodolfo) y Müller (Nicolás), por

Enrique Arques.
Das Spanische Welttheater. Weltanschaung. Politik und Kunst der

Grossen Epoche Spaniens, Gregor (Joseph), por José Ignacio Escobar,
Marqués de las Marismas.

The Judgement of the Nations, Dawson (Christopher), por Alberto
de Mestas.

"Entre lágrimas y risas" y "Mi patria y mi pueblo", Lin Yutang, por
Manuel de la Quintana.

Suma de la poAtica, Sánchez de Arévalo (R.), por José Antonio Ma-
ravall.

Consideraciones sobre la libertad de comercio y de pagos al exterior,
Huete Carrassó (Blas), por José Antonio Piera.

La sociedad americana y el acceso aja propiedad rural, Viñas Mey
(Carmelo), por Antonio Rodríguez Gimeno.

Los planes de seguridad social. De la beneficencia al seguro, Gascón
y Marín (José), por Eugenio Pérez Botija.

Centenario de los iniciadores de la Ciencia jurídico-administrativa
española, por Juan Gascón Hernández.

Don Jerónimo Vich, Barón de Llauri, Embajador en Roma. (1507-1521)
y Contestación del I.ustrísinw Señor Barón de San Petrillo, Barón de
Terrateig, por José Corts Grau¿

REVISTA DE REVISTAS".

Alemanas, argentinas, colombianas, cubanas, francesas, inglesas,, norte-
americanas, peruanas, portuguesas y españolas.
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D7BII0GRAFÍA:

• I.—Administración pública.
TI.—Economía política.

III.—Política social.
IV.—Derecho y doctrina políticos.

SUMARIO DEL N.° 19-20

Alberto Martín Artajo: Nuevo sentido de la justicia social.
Leopoldo Eulogio Palacios: La rasan práctica y la política^
José Corts Crau: Perfil actual de Dotioso Cortés,

NOTAS:

Ideal y realidad en la política de Cánovas, por José María García
Escudero.

Caracteres y funciones de la Presidencia de las Cortes Españolas, por
Juan Gascón Hernández.

Cine y política, por Ernesto Giménez Caballero.

MUNDO HISPÁNICO:

Hispanoamérica del dolor, por Jaime Eyzaguirre. Nota preliminar de
Carlos Cañal.

La colonización indiana como modelo en la Retórica del siglo XVI,
por Ciriaco Pérez Bustamante.

CRÓNICAS :

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica internacional, por Pedro Mourlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.
Crónica cu.tural, por José María García Escudero.

RECENSIONES:

El Estado totalitario en e! pensamiento de José Antonio, Arrese (José
Luis de), por Salvador Lissarrague.

Historia de', liberalismo europeo, Ruggiero (Guido de), por José An-
tiono Maravall.

El Consejo de Estado, su trayectoria y perspectivas en España, Cor-
dero Torres (José María), por Juan Gascón Hernández.

La concepción institucional del Derecho, Ruiz-Giménez (Joaquín), por
José Corts Grau.

El Derecho y el Estado, en San Agustín, Truyol Serra (Antonio),
por Torcuata Fernández-Miranda.

Teoría y realidad en el conocimiento político, Sánchez Agesta (Luis),
por Carlos Ruiz del Castillo.

A History of the Libera' Party, Slesser (Sir Henry), por el Marqués ,
de la Eliseda.

IVorhl-Politics and the Philosophie, Hallet (H. F.»), por Manuel Cár-
dena' Iracheta. ;

"m- Weber and Germán politics, Mayer (J. P.), por Luis Sánchez
Agesta.



Dakar, Avant-poste de deux hemisphéres, Lengyel (Emile), por José
María Cordero Torres.

Miranda, El Visionario, Rodríguez Mendoza (F,), por Federico Suárez
Verdeguer.

Glosa de! año s¡, Aguirre de Cárcer (Manuel), por Bartolomé Mostaza.
Conferencias de la Escuela Dip omática, por jesús Marañón.
La política del carbón en España, Herrero Garralda (Ignacio), por

José Crespo Miyar.
La evolución de la ciencia jtirídico-admimstraliva española du-ante

mi vida académica, Gascón y Marín (José), por Segismundo Royo-Villa-
nova.

Les Etats-Unis et la grand-Brcíagne, devant le llle Reich (1934-1939),
Olivier (Long), por José Miguel Ruiz Morales.

KEVISTA KE REVISTAS:

Alemanas, argentinas, colombianas, cubanas, inglesas, internacionales,
norteamericanas, peruanas, portuguesas, venezolanas y españolas.

BIBLIOGRAFÍA:

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

III.—Política social.
IV.—Historia contemporánea de España.

SUPLEMENTO DE POLÍTICA SOCIAL

SUMARIO BEL N.° I .

Alfonso García Gallo: Las instituciones sociales en España en la Alta
Edad Media.

Eugenio Pérez Botija: La teoría del Contrato de Trabajo en el De-
recho vigente.

NOTAS;

El Hombre y lo colosal, por Luis Diez del Corral.
Nuevos horizontes de la previsión, por Mariano Ucclay.

DOCUMENTOS :

Caria de Filadelfia,

RECENSIONES :

Les Contrats de Sefvices grattiits, \l\che\ Boitard, por María Palancar.
Condiciones económicas y sociales de la República de Cuba, M. Raggi

Ageo, por Luis Burgos Boezo.
Salarios. Régimen legal, tarifas mínimas, Eugenio Pérez Botija, por

Antonio Bouthelier.
Derecho del Trabajo, Barriga y Gaete, por Héctor Maravall Cases-

noves.
Dos estudios sobre la cooperación en España, por A. B.
The organisation of Employenieni in ihe transítion from War to Peace,

Conferencia Internacional del Trabajo, por P. B.



Día Deutsche Arbeitsvcrfassuñg, Wolfgang SIebert, por M.* P.
Mínimum Standards of Social Policy in dependent territones, Confe-

rencia Internacional del Trabaio, 26." sesión, por P. B.
The Peckham Exper'mient (A study of the living structure of' sociefy),

Innes H. Pearse y Lucy H. Crocker, por M.a P,

REVISTA DE REVISTAS :

Españolas, alemanas, argentinas, belgas, Oficina Internacional del Tra-
bajo, italianas, norteamericanas.

LEGISLACIÓN :

Legislación social.
Legislación sindical.

JURISPRUDENCIA:

Jurisprudencia del Tribunal Supremo.

BIBLIOGRAFÍA!

Obras españolas e hispanoamericanas.
Obras extranjeras. "

SUMARIO DEL N.° 21

José Antonio Maravall: Liberalismo y libertad en Europa.
Melchor Fernández Almagro (de la Real Academia de la Historia):

PoHtica naval de la España moderna y contemporánea. (La crisis de 1898.)
Luis Rosales: La alianza angloespañola en el año 1623.

NOTAS:

Una primera guerra europea parrada por Turidides, por Ángel Alva-
rez de Miranda.

Orientaciones de la reforma jtídicial en Inglaterra, por Jaime Guasp.
Aportación a la polémica sobre la Inquisición española, por Cayetano

Alcázar,

MUNDO HISPÁNICO:

Iberoamérica, por Alberto Wagner de Reyna. (Nota preliminar de
Juan Carlos Goyeneche.)

CRÓNICAS :

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica inte/nacional, por Pedro Mourlane Michelena.
Crónica económica, por Mariano Sebastián.
Crónica cultural, por José María García Escudero.



RECENSIONES:

Historia de Vizcaya y de sus Fueros, Gregorio de Balparda, por José
María de Areilza.

America in Midpassage, Charles A. Beard and Mary R. Beard, por
Leoooldo Panero.

The Nnv Age, Edward Hulton, por el Marqués de la Eliseda.
La política argentina y el futuro de América, Enrique Ruiz Guiñazú,

por A1fredo Sánchez Bella.
Historia del nacionalismo catalán, Maximiano García Venero, por

Ramón Sierra Btistamante.
Teoría de la guerra. Carlos Martínez de. Campos, por Jorge Vigón.
Historia de los Estados Unidos, André Maurois, por José María Cor-

dero Torres.
Principios de Derecho natural, José Corts Grau, por Salvador Lissa-

rrague.
Proceedingx of the American Society of Interna!tonal Lazo ai iís

Thrify-eighfh annual meetings, por Litis Sánchez Asesta.
Compendio de política económica,, Alfred Weber, por J. A. Piera

Labra.
Le president Motta, Aymon de Mestral, por Bartolomé Mostaza.

REVISTA DE REVISTAS:

Bolivianas, francesas, inglesas, internacionales, norteamericanas, pe-
ruanas, portuguesas y españolas.

BIBLIOGRAFÍA:

L—Administración pública.
II.—-Economía política.

III.—Política social.
IV.—Derecho y doctrina políticos.

SUPLEMENTO DE POLÍTICA SOCIAL

SUMARIO DEL N.° 2.

Alfonso García Gallo: Las instituciones sociales en España en la Alta
Edad Media (conclusión).

Héctor Maravall Casesnoves: El despido por crisis en el Derecho es-
pañol.

NOTA :

La familia y la seguridad social, por Luis Burgos Boezo.

¡RECENSIONES".

Tratado elemental de Derecho del Trabajo, Miguel Hernáínz Márquez,
por Eugenio Pérez Botija. , .

Orientaciones sociales, V. Vila Creus, S. J./por Ltiis Burgos Boezo.
La tnaison iiríage de l'homme, por Luis Diez del Corral.
The pnce of Social Security, Gertrudis Williams, por Eugenio Pérez

Botija. •



Unemployment and the Uncmployed, H. W. Singer, por María Pa-
lancar.

La pesca nacional, José Lledó Martín, por Héctor Maravall Cases-
noves.

H.xtinción del contrato del trabajo (Disolución de la relación laboral),
Luis Benítez de Lugo y Reymundo, por María Palancar.

REVISTA DE REVISTAS:

Espafío!as, internacionales, inglesas y norteamericanas,

LEGISLACIÓN :

Legislación social.

JURISPRUDENCIA:

Jurisprudencia del Tribunal Supremo.
Resoluciones del Ministerio del Trabajo.

BIBLIOGRAFÍA '•

Obras españolas e hispanoamericanas.
Obras extranjeras.

SUMARIO DEL N.° 22-23

Carlos Ollero: Introducción a una leona de la política,
Melchor Fernández Almagro (de la Real Academia de la Historia):
Política naval de la España moderna y contemporánea. (VI. Afanes

de Maura )
Luis Sánchez Agesta: Feijóo y el pensamiento político español en el

siglo XVIII.

NOTAS:

El liberalismo doctrinario, por el Duque de Maura (de la Real Aca-
demia de la Historia).

Castelar, uno de los artífices del canovisfno, por José María García
Escudero.

Significado y orientación política de la unión árabe, per Rodolfo Gil
Benumeya.

MUNDO HISPANICO:

La Argentina y nuestro tiempo.

CRÓNICAS:

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica internacional, por Pedro Monrlane Michelena;
Crónica económica, por Mariano Sebastián.
Crónica cu'.tmal, por José María García Escudero,
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KECENSIONES:

Obra completa, Víctor Pradera (prólogo de S. E. el Jeíe del Estado,
Generalísimo Franco), por Lucas M.a de Oriol.

La meta de dos revoluciones, José Larraz, por Alberto Ullastres.
Europa a oscuras, Ismael Herráiz, por Gregorio Marañen Moya.
Recotistruction. Talleyrand a Vienne 1814-1815, Guglielmo Ferrero,

por José M." de Areilza.
El contrato de trabajo, Eugenio Pérez Botija, por Pedro Sangro y

Ros de Olano.
Poetas-soldados españoles, José María Hernández-Rubio, por Rafael

García Serrano.
Rumania. De la Guardia de Hierro a la Guardia Roja, Hernán-Bas-

tida (prólogo de Rafael García Serrano), por George Uscatescit.
La cooperación como sistema económico-social, Luis Almarcha, Obispo

de León, por Manuel Fuentes Yrurozqui.
L'instabilité ministérielle sous la troisieme République (1879-1938),

August Soulier, por Juan Gascón Hernández.
Belice. 1633-1821. Historia de los establecimientos británicos del río

Valis hasta la independencia de Hispanoamérica, José Antonio Calderón
Quijano, por Florentino Pérez Embid.

KEVISTA DE KEVISTAS:

Argentinas, bolivianas, francesas, hondurenas, inglesas, norteamerica-
nas, portuguesas y españolas.

BIBLIOGRAFÍA ;

I.—Administración pública.
IV.—Derecho y doctrina políticos.
V.—Historia contemporánea de España.

SUMARIO DEL N.« 24

Ángel Alvarez de Miranda: Arte y política^
Vicente Genovés: Las primeras campañas políticas de Aparisi y Gui-

jarro.
Nicolás Ramiro Rico: Guerra y técnica,.

NOTAS :

La prudencia y el tiempo, por "Azorín".
Alcalá Zamora y Carllon Hayes opinan sobre España, por José María

de Areilza.
Quevedo, diplomático, Por Ciríaco Pérez Bustatnante.

MUNDO HISPÁNICO:

• • Perfil de Riva Agüero, por Alberto Wagner de Reyna.
Liniers y Napoleón, por el Marqués de Rozalejo. :



CRÓNICAS;

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica internacional, por Pedro Mourlatie Michelena.
Crónica económica,, por Mariano Sebastián.
Crónica cultural, por José María García Escudero.

RECENSIONES:

La generación del 98, Pedro Laín Entralgo, por José Corts Grau.
La prudencia política, Leopoldo Eulogio Palacios, por Torcuato Fer-

nández Miranda.
Autoridad y libertad, Marqués de la Elíseda, por Joaquín Ruiz-Ji-

ménez.
El hecho político de Argel, Tomás García Figueras, por José María

Cordero Torres.
La representación del país, Vizconde de Eza, por Luis Araujo Costa.
Lecciones de Derecho político, Luis Sánchez Agesta, por José María

Hernández-Rubio.
Yo fui un ¡oven maurista, José Gutiérrez Ravé, por Javier M. de

Bedoya.
Semblanza de España, M. Legendre, por Bartolomé Mostaza.
La idea del Estado, Adolfo Posada, por María Palancar.
Maquiavelo, historiador, José Luis Romero, por J. I. Tena Ybarra.
Religión and the Modern State, Christopher Dawson, por Diego Se-

villa.

REVISTA DE REVISTAS :

Argentinas, colombianas, cubanas, chilenas, francesas, inglesas, inter-
nacionales, mejicanas, norteamericanas, peruanas, portuguesas, venezo-
lanas y españolas.

BIBLIOGRAFÍA :

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

IV.—Derecho y doctrina políticos.

SUPLEMENTO DE POLÍTICA SOCIAL

SUMARIO DFX N." 3.

Luis Diez del Corral: individuo y Sociedad en el Liberalismo Doc-
trinario.

José Pérez Serrano: El Descanso anual obligatorio.

NOTAS:

El Seguro de Veje» en la XVII Conferencia Internacional del Trabajo,
por Héctor Maravaíl Casesnoves.

Dos notas sobre Jurisprudencia Social, por Eugenio Pérez Botija,

. KKCENSIONES :

The Family and the State, W. F. Lofthouse, por María Palancar.
Historia Social «• industrial dé Inglaterra, F. W. Tickner, por Luis

Burgos Boezo. •' • . , . . . . . . , .

26



Accidentes del Trabajo y enfermedades profesionales, Miguel Hernáinz
Márquez, por C. G. P.

Pasado y futuro de la, Oficina Internacional del Trabajo, León Martín-
Granizo, por Mariano Ucelay Repolles,

La Carta del Atlántico y la Carta de Filadelfia, Tomás Elorrieta y
Artaza, por Carlos G. Posada.

Alcance y finalidad de los seguros sociales obligatorios, Alfonso Es-
teban, por Luis Burgos Boezo.

REVISTA BE REVISTAS:

Españolas, internacionales, inglesas y norteamericanas.

LEGISLACIÓN:

Legi elación social.

JURISPRUDENCIA:

Jurisprudencia del Tribunal Supremo.
Resoluciones del Ministerio del Trabajo.

BIBLIOGRAFÍA:

Obras españolas e hispanoamericanas.
Obras extranjeras.

SUMARIO DEL N* 25-26

José Corts Grau: Sentido español de la democracia.
Federico Suárez Verdeguer: La formación de la doctrina política, del

carlismo.
Lorenzo Riber: Luis Vives, Enrique VIH y la paz ie Europa.

NOTAS:

Genio de Castilla, por Ernesto Giménez Caballero.
Diego López Rebelo, nuestro más antiguo tratadista en Derecho polí-

tico, por Francisco Elias de Tejada.

MUNDO HISPÁNICO:

El Tratado de Madrid de 1750, por Virgilio Sarapognaro (t).
Símbolo de la tragedia, por Alfonso Junco.
Interpretación de las luchas políticas de Hispanoamérica, por Rafael

Paniagua Rivas.

CRÓNICAS:

Crónica de la política nacional, por * * *
Crónica internacional, por Pedro Mburlane Michelena.

. Crónica.económica,-por Mariano Sebastián. . ' . • , . , . >
Crónica cultural, por José María García Escudero, • . • .
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BECEKTSIONES I

Política española, Fr. Juan de Salazar, por Leopoldo Eulogio Palacios.
Norte de Príncipes y Vida de Rónmlo, Juan Pablo Mártir Rizo, por

Manuel Cardenal Iracheta.
Luis Lopes Ballesteros, gran ministro de Fernando VII, Natalio Rivas

Santiago, por José M.a de Areilza.
Los pamues de nuestra Guinea, Luis Trujeda, por Pedro Salvador de

Vicente.
Juana Enriques, la madre del Rey Católico, Carmen Muñoz Roca-

Tallada, por Salvador Lissarrague.
Concepto de la justicia social, Ángel Herrera Oria, por Luis Sánchez

Agesta.
La revolución portuguesa, Jesús Pabón, por el Marqués de la Eliseda.
Virgilio, padre de Occidente, Teodoro Haecker, por Ángel Alvarez

de Miranda.
La reforme de l'Etat au XVIIIe suele, Frangois Pietri, por José Igna-

cio Escobar.
Con sentido humano, León Blum, por Mariano Daranas.
Carta de las Naciones Unidas, Camilo Barcia Trelles, por Mariano

Aguilar Navarro.
Pedrarias Dávila, Pablo Alvarez Rubiano, por Antonio Rumeu de

Armas.

REVISTA DE REVISTAS :

Argentinas, bolivianas, canadienses, colombianas, francesas, inglesas,
internacionales, norteamericanas, panameñas, portuguesas, salvadoreñas y
españolas.

BIBLIOGRAFÍA :

I.—Administración pública.
II.—Economía política.

IV.—Derecho y doctrina políticos.
V.—Historia contemporánea de España.

SUPLEMENTO DEL N.° 25-26: .

CUADERNOS DE ESTUDIOS AFRICANOS

SUMARIO DEL N." I .

José María Cordero Torres: Marruecos: su unidad y sus límites.
Emilio Blanco Izaga: Política africana.
Luis Trujeda Incera: El prob'ema demográfico y la política indígena

en los Territorios españoles del Golfo de Guinea.
Pedro Salvador de Vicente: Consideraciones en torno al concepto de

Colonia.
Carmen Martín de la Escalera: Unión Federal Francesa.

NOTA :

Los estudios bereberes en relación con España, por Antonio Tovar
Llórente,

a»



RECENSIONES DE LIBROS!

De Colonización y Economía de la Guinea Española, Román Perpifiá
Grau, por L. T. I.

Anuario de Estadística y Catastro, Dirección de Agricultura de los Te-
rritorios Españoles del Golfo de Guinea, por P. S. de V,

Espacio y Economía, J. César Banciella Barzana, por Antonio de Zu-
biaurre.

Patma, Carmen Martín de la Escalera, por A. de Z.
Melilla Prehíspátñca,, Rafael Fernández de Castro y Pedrera, por

J. M. C. T.
The Government of French North África, Herbert P. Liebesny, por

J. M. C. T.
The Mineral Resources of África, A. Williams Postel,' por J. M. C. T.
Food Resources of África, T. S. Gíthens & C. E. Wood, por

J. M. C. T.
The languages and Press of África, Diincan Mac Dougald, por

J. M. C, T.
Colonia! Policies in África, H. A. Wieschoff, por J. M. C. T.
Labor problems of África, John A. Noon, por J. M. C. T.
Thoughts on African Citizenship, J. R, Bathen, por J. M. C. T.

REVISTA DE REVISTAS.

TEXTOS COLONIALES:

Libro Blanco Británico sobre la organización internacional del África
Oriental.

SUMARIO DEL N.° 27-28

Osvaldo Lira, SS. CC.: La monarquía de Quevedo.
Pío Ballesteros: La función política de las Reales Chancillerías Co-
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POLÍTICA, HISTORIA Y DERECHO

1.—José Corts Gran, Catedrático de Filosofía del Derecho de la
Universidad de Valencia y Colaborador del Instituto de
Estudios Políticos: MOTIVOS DE LA ESPAÑA ETERNA.

i*i 2°> 3°, 4"J 5° y ó-° ediciones (agotadas).
Séptima edición. Un volumen en rústica, al tama-
ño cortado de 15,5 X 19 cm., 336 págs., veintiuna
magníficas ilustraciones fuera de texto. Precio:
25 pese ta s .

Quien pretenda pensar hoy en España con la exigible hondura de
ideas no podrá pasar a la, ligera sobre las páginas de Corts Grau. Los
Motivos de la España eterna no son un encomio delirante, sino un racimo
de meditaciones sinceras. Cada capítulo constituye una devota calicata
en las más delicadas y sutiles zonas del alma nacional, en los impulsos
perdurables que la mueven, en sus auténticos "motivos". Difícilmente
podrá combinarse en mejor armonía el amor del buen español con el
sereno análisis del filósofo y del crítico.

2.—Leopoldo jaulogio Palacios, Catedrático de Lógica de la
Universidad de Madrid y Miembro del Instituto de Estudios
Políticos: LA PRUDENCIA POLÍTICA. (Premio Nacional
de Literatura "José Antonio Primo de Rivera" 1945.)

Primera edición (agotada). Segunda edición.
Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
I2£ X ig cm., 212 págs. Precio: 15 pesetas.

Una conciliación de las dos posturas antagónicas de entender la po-
lítica —doctrinarismo y oportunismo— es la difícil tarea que cumple aquí
el autor. La concepción moral de la prudencia es el gran tema filosófico
desarrollado: Salvar lo universal y permanente sin desertar de lo con-
tingente, afrontando la opresión de cada circunstancia. Ya es sabido que
este libro alcanzó el máximo galardón del Premio Nacional: detrás del
interés sobretemporal —filosófico— de esta obra, existe palpitante toda
la problemática política del momento presente.

3.—José Antonio Maravall, Catedrático de Derecho Politice;
de la Universidad de La Laguna, Profesor de la Escuela
Social de Madrid y Miembro de la Sección de Leyes Fun-



damentales del Instituto de Estudios Políticos: TEORÍA
ESPAÑOLA DEL ESTADO EN EL SIGLO XVII.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
17,5 X 25 cm., 428 págs. Precio: 50 pesetas.

Esta obra, cuyo éxito de crítica en publicaciones españolas, america-
nas e inglesas ha sido extraordinario, expone con claro y riguroso sis-
tema el pensamiento político español en una de las etapas más llenas de
interés de nuestra historia: aquella en que las vigorosas reservas tradi-
cionales de la cultura española se enfrentan, para rechazarlas o asimi-
larlas, con las manifestaciones del que se ha llamado "espíritu moderno".
La rica información bibliográfica y las bases teóricas en que la obra
se apoya, permiten llegar a una interpretación de nuestra política barroca
imprescindible para comprender la figura histórica de la gran Monarquía
española durante los tres últimos Austrias.

4.—Luis Diez del Corral, Oficial Letrado del Consejo de Esta-
do y Jefe de la Sección de Ordenación Social y Corporativa
del Instituto de Estudios Políticos: EL LIBERALISMO
DOCTRINARIO.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
17,5 X 25 cm., 614 págs. ilustrado con x? láminas
fuera de texto. Precio: 75 pesetas.

Este libro -—"una de las más valiosas obras producidas en el presente
auge de los estudios históricos", en opinión de un gran especialista—
constituye una palpitante exposición de los vitalísimos problemas plan-
teados en torno al fenómeno del "doctrinarismo". La resonancia histórica
europea de aquella modalidad del liberalismo exigía el esfuerzo de una
obra semejante. Vivimos todavía el drama político del que uno de los
más agudos y dificultosos pasajes transcurre justamente con la fase estu-
diada por Diez del Corral.

5.—José María de Areilza, Consejero Nacional, y Fernando Ma-
ría Castiella, Catedrático de Derecho Internacional: REI-
VINDICACIONES DE ESPAÑA. (Premio Nacional de Li-
teratura 1941.) Prólogo de Alfonso García Valdecasas.

Primera edición (agotada). Segunda edición
(agotada). Un volumen encuadernado, con sobre-
cubierta en color, al tamaño cortado de 17 X 24
centímetros, 630 págs., con 57 mapas grabados en
color.

El diario A B C, de Madrid, a raíz de la aparición de este libro, es-



cribía en un artículo editorial: "Quizá el gran acierto de esta obra fun-
damental sea el de no dejar nada a la improvisación y al alegre discu-
rrir de la retórica. Los hechos están clavados con fechas, citas y docu-
mentos. No se hace una sola afirmación que no esté respaldada por la
realidad. Y por eso, lo que oscuramente se hallaba en el pensamiento de
muchos españoles, aquello que otros intuían —conocedores sólo del
epítome falaz y agarbanzado y no de la Historia seria y verdadera—,
irrumpe cianaorosamente en el campo 'de la conciencia nacional, subyu-
gándola."

6.—Jesús Pabón, Catedrático de la Universidad de Madrid:
LAS IDEAS Y EL SISTEMA NAPOLEÓNICOS.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
i¿,5 X 21 cin., 172 págs. Precio: 12 pesetas.

La curiosidad por la anécdota personal y la admiración hacia sus
campañas inducen, frecuentemente, al olvido de lo fundamental en la
obra de Napoleón: la organización de Europa como Imperio. ¿Cómo la
intentó Bonaparte y por qué fracasó?

Una respuesta a esta pregunta, acuciada por la actualidad de los in-
tentos de organización internacional, es lo que ha querido ser —lográn-
dolo plenamente con su rigor en el método histórico y su estilo ágil y
brillante— el libro del profesor Pabón, obra del más vivo interés sobre
un tema de hace más de un siglo.

7.—Melchor Fernández Almagro, de la Real Academia de la
Historia y Jefe de la Sección de Historia Contemporánea del
Instituto de Estudios Políticos: LA EMANCIPACIÓN DE
AMERICA Y SU REFLEJO EN LA CONCIENCIA ES-
PAÑOLA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
17,5 X 25 cm., 307 págs. Precio: 14 pesetas.

i Qué repercusiones tuvo en España la pérdida de nuestras provincias
en la América continental? ¿Cómo reaccionaron los españoles ante la
derrota de Ayacucho? ¿Cuáles fueron las consecuencias inmediatas? Es
ahora, en este libro que da original planteamiento a un tema intacto,
cuando se contestan esas preguntas, allegándose documentos inéditos y
testimonios que, por su diversa índole, permiten reconstruir la situación
de la conciencia española en un momento decisivo de la Historia patria,
tanto en lo militar, político y diplomático como en lo intelectual y litera-
rio, en cuanto exponentes de la opinión media y del ambiente dominante,
que no fue de resentimiento, ni mucho menos, sino de comprensión y amor,



facilitando en su día el reconocimiento diplomático de las jóvenes nacio-
nes respectivas. El autor acierta a dar la impresión del conjunto con el
detalle concreto bien seleccionado. -

8.—Melchor Fernández Almagro, de la Real Academia de la
Historia y Jefe de la Sección de Historia Contemporánea del
Instituto de Estudios Políticos: POLÍTICA NAVAL DE LA
ESPAÑA MODERNA Y CONTEMPORÁNEA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
13,5 X 19 cm., 286 págs. Precio: 20 pese ta s .

Por primera vez se sigue la línea de la política naval de Kspafia desde
Lepanto a nuestros días, en una obra donde se relaciona cuestión de tanta
trascendencia con los problemas que le son afines: la política exterior, en
primordial paralelismo, pero sin olvidar las peripecias interiores, ya que
se trata de fenómenos correlativos. Fernández Almagro, con su conoci-
miento de la materia y con adecuado estilo historial, hace ver la íntima
conexión entre la grandeza o la debilidad de España y el auge de su Ma-
rina o la falta de este instrumento esencialísimo para su defensa, poder
y expansión. El Almirante Brochero, Alberoni, Ensenada, Maura, el Ge-
neral Primo de Rivera, son nombres que jalonan un camino de sumo .inte-
rés, en el que España ha jugado su destino, felizmente recobrado en nues-
tra guerra de liberación. Esta obra ha obtenido el Premio "Virgen del
Carmen" del año actual.

9.—Leonor Meíéndez Meléndez, Doctora en Derecho y Colabo-
radora de la Sección de Política Exterior del Instituto de Es-
tudios Políticos: CÁNOVAS Y LA POLÍTICA EXTERIOR
ESPAÑOLA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
16 X 22 cm., 453 págs. Precio: 25 pese tas .

La figura de Cánovas llena con su actuación el último tercio del si-
glo xrx. Siendo numerosos los trabajos que se han dedicado a su vida y
al análisis de su labor en el gobierno interior de España, faltaba, sin
embargo, la obra que estudiase en conjunto su actuación en la política
exterior. Los problemas de Marruecos, Cuba, las Carolinas, la Triple
Alianza, los Congresos internacionales, las relaciones con Inglaterra, con
Francia y con Portugal, son tratados en este libro junto a otras cues-
tiones históricas extraodinariamente sugestivas.



10.—Pedro Laín Entralgo, Catedrático de la Universidad de
Madrid y Consejero Nacional: MENÉNDEZ PELAYO
(HISTORIA DE SUS PROBLEMAS INTELECTUALES).

Un volumen en cartoné, con sobrecubierta, al
tamaño cortado de 15 X 21 cm., 389 págs.
Precio: 30 pesetas.

En una época de biografías, ésta de Laín posee, entre otros, un valor
señalado: el de ser, exactamente, un paradigma de cómo hay que en-
tender la semántica del hombre excepcional. Si un retrato no es captación
espiritual, no es cosa que merezca la pena de emprenderse. El pensamien-
to de Menéndez Pelayo? su gestación y trayectoria, su contenido e in-
fluencia: esto es lo decisivo, por encima de su capacidad y erudición. El
libro de un erudito sobro otro erudito —como hay tantos— está aquí
rebasado por elevación. Conectarse en espíritu por encima del tiempo:
tal ha sido la misión llevada a cabo exactamente en este libro.

II.-—-Pedro Laín Entralgo, Catedrático de la Universidad de
Madrid y Consejero Nacional: LAS GENERACIONES EN
LA HISTORIA.

Un volumen en cartoné, con sobrecubierta, al
tamaño cortado de 15 X 31 cm., 389 págs.
Precio: 30 pesetas.

Pocos conceptos tan vagos y al mismo tiempo tan manejados como
este de las generaciones. Hacían falta las precisiones de Laín para en-
clavar con adecuada jerarquía el concepto de "generación" dentro del
marco histórico. Y hacían falta, con especial urgencia, para valorar la
del 98 y discernir el perfil y entidad de las sucesivas. En este estudio,
penetrante y rico, se analizan hechos e ideas que ejercen función de clave.

12.-—Carlos Martínez de Campos y Serrano, Duque de la
Torre, General de División: AYER (1892-1931).

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
17 X 24 cm., 488 págs. Precio: 40 pesetas.

Desde la Academia segoviana de Artillería hasta las rúas de Roma,
desde Norteamérica al Japón o a los Balcanes... un ilustre General espa-
-ftol ofrece, en sucesivo y bello cambiante, una gran serie de estampas
de musitada vivacidad. El detalle significativo es extraído y colocado en
•el plano qué conviene a su interés, para obtener a seguido la consecuen-



cia histórica, social, militar, política, de máximo jugo. Todavía en pie
la casi totalidad de las interrogantes de Ayer, su lectura es por demás
atrayente y sugestiva.

13.—Salvador Lissarrague, .Catedrático de Filosofía del Dere-
cho de la Universidad de Oviedo y Jefe de la Sección de
Intercambio del Instituto de Estudios Políticos: EL PO-
DER POLÍTICO Y LA SOCIEDAD.

Un voltvmen en rústica, al tamaño cortado de
15,5 "X 22,5 cm.j 313 págs. Precio: 30 pese tas .

En su apretada y trascendente meditación, servida por un rico caudal
filosófico, se pregunta Lissarrague qué es lo social, para pasar luego al
tema de qué es lo político, en busca finalmente de la cuestión de qué
sea el poder político y su función en la sociedad. Esta obra ofrece un
panorama, que es de ayer y de hoy —plenamente duradero y actual—,
cargado de sugestiones y lleno de hallazgos felices. Ante el libro de
Lissarrague se ha preguntado un ilustre crítico: "¿Se presiente el adve-
nimiento de una era de razón pura en Filosofía, de un nuevo Estado de
Derecho en Política?"

14.—Joaquín Ruiz-Giménez, Catedrático de Filosofía del Dere-
cho de la Universidad de Sevilla y Miembro de la Sección
de Leyes Fundamentales del Instituto de Estudios Polí-
ticos: LA CONCEPCIÓN INSTITUCIONAL DEL DE-
RECHO. !

Un volumen en rústica,, al tamaño cortado de
17¡5 X 25 cm., 489 págs. Precio: 50 pese tas .

La novísima doctrina institucional del Derecho representa un majes-
tuoso y armónico edificio, en el cual el individuo y el Estado se enlazan
a través de unas sociedades que sólo" en esa doctrina se revisten de plena
personalidad. Ruiz-Giménez da noticia del mstitucionalismo con docu-
mentación moderna y abundante y con justísima apreciación.

15.—Joaquín Ruiz-Giménez, Catedrático de Filosofía del Dere-
cho de la Universidad de Sevilla y Miembro de la Sección
de Leyes Fundamentales del Instituto de Estudios Poli-



ticos: DERECHO Y VIDA HUMANA. (Reflexiones a la
luz de Santo Tomás.)

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
IS>5 X 22 cin., 260 págs. Precio: 25 pese tas .

Sólo el tomismo, con sus prodigiosas posibilidades de adaptación a
cada época, ha dado una respuesta concluycnte y plena al problema de la
vida humana. En esta obra, con técnica y fuentes muy actuales, se tra-
ducen a nuestro lenguaje los principios escolásticos, alzándose al mismo
tiempo la portentosa pirámide de un orden social, únicamente posible
por el derecho, en el cual la vida humana logra su fin.

16.—Francisco Javier Conde, Catedrático de Derecho Político
de la Universidad de Santiago y Miembro de la Sección
de Leyes Fundamentales del Instituto de Estudios Políticos:
TEORÍA Y SISTEMA DE LAS FORMAS POLÍTICAS.

Un volumen en rústica, ai tamaño cortado de
13 X jrp cm., 206 págs. Precio: 15 pese tas .

En este libro, Javier Conde, con una gran preparación filosófica e
histórica, llega a conclusiones de la eficacia y rotundidad de la que sigue:
Sólo una configuración política trasciende hoy del Estado moderno,
allende el Estado liberal y el Estado totalitario:, el Estado español. "Ja-
vier Conde —ha escrito uno de sus comentaristas— no se conforma con
haber definido esencialmente la convivencia política de los hombres. Pre-
tende, además, mostrar cómo puede configurarse históricamente esa con-
vivencia según una idea del derecho, conforme a ua plan y dentro de un
espacio muy concretos: los definidos por la situación española posterior
a 1936-"

17.—Torcuata Fernández Miranda, Catedrático de Derecho Po-
lítico de la Universidad de Oviedo: LA JUSTIFICACIÓN
DEL ESTADO.

Un volumen en rústica, ai tamaño cortado de
12,$ X 10 cni., 18$ págs. Precio: 15 pese tas .

San Agustín ofrece, en su obra, el primero y más logrado ensayo de
Filosofía cristiana de la Historia. Y en él es el pecado, como subversión
contra el orden divino, la raíz y la causa mediata de toda organización
política. El profesor Fernández Miranda estudia los problemas de la jus-
tificación del Estado, afincándose en toda la solidez teológica de la obra
agustiniana, pero, sin cortarse por eso las alas, examina en un vuelo am-



plio y seguro los momentos y posiciones más característicos en este or-
den de ideas, tan acuciador y sugerente dentro del pensamiento político-
contemporáneo.

18.—José Sebastián de Erice y O'Shea, Secretario de Embajada
y Director General de Comercio y Política Arancelaria:
NORMAS DE DIPLOMACIA Y DE DERECHO D t
PLOMATICO.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
/ / X 34 cm., 380 y Ó23 págs. Precio: 100 p ías .

Hay libros para la acción y libros que sugieren y acompañan la se-
rena actitud de meditar. El arte y oficio de la diplomacia y la ciencia jurí-
dica que enmarca su ejercicio —-el Derecho diplomático— son el objeto y
contenido de esta obra del Ministro Plenipotenciario y actual Director
general de Política Exterior, D. José Sebastián de Erice. Por eso pal-
pitan a la par, en los bien trabados capítulos de sus dos amplios tornos,
la buena tradición de los directorios prácticos de nuestros escritores di-
plomáticos —Benavente, Vera y Zúñiga, Santos de Oreytia— y las se-
renas enseñanzas de los teólogos y juristas españoles que hicieron po-
sible la convivencia internacional desde unos supuestos cristianos y mo-
dernos.

19.—OBRA COMPLETA DE VÍCTOR PRADERA. Con tm
prólogo de S. E. el Jefe del Estado.

Dos tomos encuadernados con sobrecubierta, al
tamaño cortado de 15 X ai cm., 739 y 454 págs, -
Precio: Í00 pese ta s .

Al frente de la obra completa de D. Víctor Pradera, adalid y mártir
de la Tradición, hay un prólogo que valora exactamente las encendidas
y meditadas páginas que siguen, y al pie una firma: la de Francisco
Franco. La obra, la vida y la muerte de D. Víctor Pradera exaltan, ante
todo, para el Caudillo de España, un patriotismo recio, hondamente
afincado en un fervoroso sentido de unidad, fervor de vasco por la uni-
dad de todas las diversas regiones españolas, fervor de tradicioualista
de la mejor estirpe por la unidad de todas las fuerzas nacionales.

20.—José María Cordero Torres, Oficial Letrado del Consejo
de Estado, Secretario de la Sociedad de Estudios Inter-
nacionales y Coloniales y Miembro de la Sección de Polí-
tica Exterior del Instituto de Estudios Políticos: EL.



CONSEJO DE ESTADO. (Su trayectoria y perspectivas
en España.)

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
•20,5 X 28J cm.j 600 págs. Precio: 60 p e s e t a s .

El Consejo de Estado español, en siglo y medio de existencia, ha
influido en nuestra administración de modo sólo comparable al Consejo
de Estado francés en la Nación vecina. Cordero Torres ñas revela esa
desconocida faceta de nuestro primer órgano consultivo tín una obra
monumental, tanto por la cantidad de documentación que se aporta,,
como por su objeto, que se extiende a los precedentes patrios del Con-
sejo de Estado y a los organismos extranjeros similares.

21.—Juan Benoyío Pérez, Catedrático de Historia del Derecho
de la Universidad de Salamanca y Colaborador de la Sección
de Historia Contemporánea del Instituto de Estudios Polí-
ticos : TEXTOS POLÍTICOS ESPAÑOLES DE LA BAJA
EDAD MEDIA. (Selección, edición y prólogo.)

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
17,5 X 35 an., 3S2 págs. Precio: 30 pese t a s .

Una magnífica aportación documental a los estudios histórico-polí-
ticos del medievo español. Acertadamente sistematizados, una amplia
antología de 684 textos compone ante el lector "como un tapiz realista
donde se han estampado las costumbres, los móviles éticos con que nues-
tros ascendientes medieyales se caracterizan en la Historia". Reflejo de
una época en que lo español comienza a definirse, aparecen en esta obra,-
inteligentemente destacados, esenciales conceptos jurídicos, políticos y
sociales.

22.—Francisco Elias de Tejada, Catedrático de la Universidad
de Salamanca: LAS DOCTRINAS POLÍTICAS DE LA
BAJA EDAD MEDIA INGLESA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
*3>5 X 19 cm., 230 págs. Precio: 25 pese tas .

Se ha dicho del libro de Ellas de Tejada que "constituye un enfo-
que nuevo de la historia constitucional inglesa que, sin duda, repercuti-
rá en el mundo cultural anglosajón". En él se trata de señalar la inter-
dependencia de los pasos de la Constitución y los del pensamiento de
una manera original hasta ahora no emprendida. El tránsito del dere-



cho feudal al derecho constitucional, del dominio señorial a la prerro-
gativa regia, del servicio a la libertad, del vasallaje al orden, de las jun-
tas de guerreros al Parlamento, son los magnos sucesos del siglo xin,
que el autor presenta paralelamente a los cambios ideológicos simboli-
zados por Wicleff y Fortescue, Hoccleve y Pecock.

23.—-Franciseo Luis Borrero y de Roldan, Comandante de Es-
tado Mayor: POLÍTICA Y GUERRA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
136 X 18,5 cm<., 288 págs. Precio: 17pesetas .

En todo Estado la política ha de tener mi apartado dedicado a la
actividad bélica; cuando la guerra estalla, ella es, en rigor, toda la po-
lítica. El Comandante Borrero señala en su obra los principios que en
la organización del ejército y dirección de la guerra debe seguir una po-
lítica española que pretenda estar en consonancia con el modo de ser
y con las necesidades nacionales.

24.—RECOPILACIÓN SISTEMÁTICA DE LA LEGISLACIÓN
DEL MOVIMIENTO.

Dos volúmenes encuadernados, al tamaño cor-
tado de 18 X ¿5 cm., 1943 y 1876 págs. Precio:
120 pese tas .

Reunidas por la Sección de "Organización del Movimiento" del Ins-
tituto de Estudios Políticos, aparecen en esta obra cuantas disposicio-
nes de carácter general ha insertado él Boletín del Movimiento desde
que, en el mes de mayo de 1937, y a raíz del Decreto de Unificación, co-
menzó a publicarse. Con un criterio sistemático, dotado de la suficien-
te flexibilidad, los dos volúmenes de esta recopilación se convierten en
imprescindible elemento de trabajo para cuantas personas, por su cargo
o estudios, necesitan de información sobre el Movimiento.

25.—Manuel de la Quintana, Profesor A. de la Facultad de De-
recho de la Universidad de Madrid y Colaborador de la
Sección de Leyes Fundamentales del Instituto de Estudios
Políticos: LA REFORMA CONSTITUCIONAL PORTU-
GUESA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
*7,5 X 35 cm., 124 págs. Precio: 10 pese tas .

Todo lo portugués tiene en España una repercusión honda, ejemplar



y calurosa. Así, en su día, la reforma constitucional con que Salazar, en
una hora decisiva para el mundo, continuó el camino que emprendiera
hace años, acudiendo a la llamada de su pueblo. Y el pensamiento de Sa-
lazar, con una casi absoluta exclusividad, es, precisamente, el que va
subrayando Manuel de la Quintana a lo largo de los episodios funda-
mentales que resume en las páginas de su trabajo, como obligado prece-
dente de su tema central: la reforma de la Constitución portuguesa.

26.—Tomás García Figueras, Delegado de Economía, Industria
y Comercio de la Alta Comisaría de España en Marruecos:
LA LEYENDA DEL SEBASTIANISMO.

Un folleto en rústica, ai • tamaño cortado de
13 X JO ctn., 59 págs. Precio: 3 pe se t a s .

La famosa leyenda del "sebastianismo" que ha fantaseado del más
vario modo, a través de los siglos, acerca de la posible supervivencia
del Rey Don Sebastián tras la batalla de Alcazarquivir, necesitaba de
un estudio final, comprensivo y documentado, en el que, tomando la
gran maraña de datos dispersos, se llegara a conclusiones de positivo
valor histórico. La obrita de García Bigueras, tras una exposición viva
y llena de interés, pone bajo clara y potente luz los puntos de máxima
dificultad en la discutida leyenda.

27.—José María Azcona: "ZUMALACARREGUI". Prólogo del
Conde de Rodezno, ex Ministro de Justicia; epílogo del
Dr. Gregorio Marañen, de la Real Academia Española.

De inmediata aparición.

Las contiendas civiles del pasado siglo no deben suscitar ya posiciones
encontradas; después de su culminación en la Cruzada, no se pueden
resucitar. Pero hay algo que debe perdurar y que perdura, porque está
incorporado al común acervo de la tradición y el porvenir de España:
Las glorias y los ideales del carlismo. En este sentido, tiene actualidad y
futuro cuanto extraña una figura carlista de las calidades'humanas y la
significación histórica del general Zumalacárregui, según hace notar con
acierto el prologuista Conde de Rodezno. Ninguna investigación en torno
a aquélla, ninguna valoración de lo que hizo y de lo que representó, en
la agitada hora española que le tocó vivir, se halla desprovista de inte-
rés actual, cuando el haz de sus aspiraciones fundamentales —aquellas por
las que ensangrentó el suelo español— está vigente en las mentes y en las
leyes de la España de hoy. De ahí la importancia de este trabajo biblio-
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gráfico sobre Zumalacárregui, imprescindible, al decir de su ilustre epi-
loguista, él Dr. Gregorio Marañón, para el estudio de nuestro siglo xix.

BIBLIOTECA ESPAÑOLA DE ESCRITORES

POLÍTICOS (B. E. D. E. P.)

El Instituto de Estudios Políticos lia comenzado la gran tarea de
publicar una Biblioteca Española de Escritores Políticos, comprensiva
de todos aquellos libros que desde la Antigüedad hasta el siglo XX
han sido exponentes de las doctrinas políticas de mayor trascendencia
an la vida de los pueblos.

Cuando una nueva época histórica se abre ante el mundo, es nece-
sario no olvidar el legado de los predecesores para comprender con
claridad lo que la hora presente nos exige. El escaso conocimiento de
la Historia ha, sido, sin duda, uno de los factores principales de la cri-
sis por la que hombres y sociedades han pasado en los tiempos mo-
dernos.

En esta Biblioteca, (B. E. D. E. P.) hallarán preponderante repre-
sentación los libros de autores expañoles del Siglo de Oro que expo-
nen la política de España y se basan en los inmutables principios del
Dogma y la Moral Católica, atendiendo, a la-ves, pertrechados con
una formación científica asombrosa,, a, las circunstancias históricas en
que se desenvolvieron. Por primera ves esta fecundísima producción
política española, aparecerá, al igual que los Clásicos de la Litera-
Htra, en pulcros volúmenes, que por su perfecta impresión, el rigor
crítico en la fijación de textos, los prólogos y notas de reconocidos es-
pecialistas, la modernización de la ortografía conservando la. exactitud
del pensamiento, etc., despierten interés y ofrezcan facilidad de lectura.

Junto a estos libros figurarán también las obras de autores extran-
jeros de notoria repercusión en España o de innegable valor en la his-
toria de la Ciencia política.

Los libros escritos en lenguas extranjeras aparecerán en autorizadas
versiones españolas, j< en algunos casos de especial interés se harán
ediciones bilingües.

28.—Juan Pablo Mártir Rizo: NORTE DE PRINCIPES y
VIDA DE ROMULO. Edición, estudio preliminar y notas,
por JoftC* Antonio Maravall, Catedrático de Derecho Polí-
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tico de la Universidad de I-a Laguna y Miembro del Insti-
tuto de Estudios Políticos.

Un volumen en rústica, al tamaño cortad.o de
15,5 X 22 cm., 224 páffs. Precio: 25 pese tas .

Mártir Rizo aparece, a través cié sus dos obras publicadas en este vo-
lumen y del largo estudio preliminar escrito por Maravall para esta
«dición, como uno de los autores políticos más representativos de la Es-
paña de Felipe IV. Ya esto es decir bastante. Todos los interesantes
temas de la época —el tecnicismo del Estado moderno y el problema del
maquiavelismo, la relación eu el barroco entre historia y política, la
oposición entre moral y virtud política, el tema de las privanzas, el se-
nequismo español, etc.—- se muestran con toda claridad en estos textos
clásicos que Maravall presenta en sus páginas introductorias en sugestiva
conexión con el conjunto de la época. Por la relación que Mártir Rizo
tuvo con el Madrid de su tiempo, en torno a él se presentan además in-
teresantes problemas de historia literaria.

29.—Fr. Juan de Salazar: POLÍTICA ESPAÑOLA.. Estadio
preliminar y notas, por Miguel Herrero García, Catedrático
de Humanidades.

Un volumen en rústica, al tamaño corlado de
15,5 X 32 cm., 288 págs. Precio: 50 pese t a s .

Con la Sagrada Escritura en una mano y la Historia de España en
la otra, el monje benedictino Fray Juan de Salazar emprendía a princi-
pios del siglo xvii la noble tarea de encarecer el sentido espiritual de la
política española: Su obra, impresa en 1617, vuelve a sentir hoy el beso
de la luz pública, gracias a los doctos cuidados de Miguel Herrero Gar-
cía, en el marco de la Biblioteca Española de Escritores Políticos. En el
estudio preliminar que precede al texto, el editor, con su ya madura au-
toridad en materias del siglo XVII, pincela de modo magistral el ambiente
en que se formó el pensamiento de Fray Juan de Salazar y acota el cam-
po donde germinó la Política española,

DE PRÓXIMA APARICIÓN

Escritos políticos, del Padre Jerónimo Feijóo. Edición, estudio pre-
liminar y notas por Luis Sánchez Agesta.

Regimiento de principes, de Egidio Romano. Edición, estudio pre-
liminar y notas por Juan Beneyto Pérez.

Del derecho y los oficios de la guerra, de Baltasar de Ayala. Edi-
ción, estudio preliminar y notas por Nicolás Ramiro Rico.



Consejo y Consejeros del Príncipe, de Lorenzo Ramírez de Prado.
Edición, estudio preliminar y notas por Enrique Tierno Galván.

Aforismos políticos, de Baltasar Álamo de Barrientos. Edición y estu-
dio preliminar por Carlos Ollero Gómez.

La teoría de la Historia en los autores del Siglo de Oro. Edición,
estudio preliminar y notas por Santiago Montero Díaz.

Casuística de las Cortes y privilegios de lo¿ caballeros, de Jaime
Callis. Edición, estudio preliminar y notas por Juan Beneyto Pérez.

La constitución de los atenienses, de Aristóteles. Edición por An-
tonio Tovar.

La política, de Aristóteles. Edición por Ricardo Espinosa.

La república, de Platón. Edición por José Manuel Pabón y Manuel
Fernández Galiano.

El político, de Platón. Edición por Ángel Alvarez de Miranda.

Escritos políticos del Padre Francisco de Vitoria. Edición por
Salvador Lissarrague.

Arte real, de Jerónimo Ceballos. Edición por Miguel Herrero-
García.

Selección de la abra política de Diego de Covarrubias. Edición por
Manuel Fraga Iribarne.

Obra política de G. M. Jovcllanos. Edición por Manuel Cardenal
Iracheta.

Consejo y Consejeros del Príncipe, de Fadrique Furió Ceriol. Edi-
ción por Diego Sevilla.

Selección de textos políticos de los escritores visigodos. Edición
por Francisco Elias de Tejada.

De la república, de Juan Bodino. Edición por Francisco Javier
Conde.

La rasión de Estado, de Juan Botero. Edición por J. A. MaravalL
La democracia en Norteamérica, de Tocqueville. Edición por Luis

Diez del Corral.

COLECCIÓN HISPANOAMERICANA

El Instituto de Estudios Políticos no ha querido permanecer ajeno a
ias nuevas promociones de escritores hispanoamericanos, profundamente
afines a nosotros en los ideales cada ves más tangibles de la Hispanidad.
A cada hora que pasa se acrecienta la necesidad de afiansar este valor
común, y con ella la de recoger en una. colección al alcance del público'
español las obras de mayor realce.
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La "Colección Hispano-Americana" se inicia, con un libro de Pablo
A. Cuadra, e irá después enriquecida con las firmas de los más destacados
valores del momento presente de la América Española- A través de todos
ellos se irá delineando, entre- la niebla actual, mi orden de ideas insos-
pechadamente fecundas y afines. Esta colección s¿ abre, pues, cara al
mundo nuevo, segura de interpretar una realidad histórica que gravitará
en la. Tierra cada día con mayor fuerza.

30.—Pablo Antonio Cuadra, Miembro de la Academia nicara-

güense de la Lengua y Presidente del Instituto Iberoame-

ricano de Cultura: ENTRE LA CRUZ Y LA ESPADA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
15,5 X Jp cm,., 2$6 págs. Precio: 25 pese ta s .

No basta el calificativo de intelectual para dar una idea 'de la figura
de Pablo Antonio Cuadra. Su obra, tan claramente unida al movimiento
de los últimos años para la incorporación vital de los valores hispáni-
cos, tiene una exacta correspondencia con su misma presencia humana.
Su inquietud por buscar la formulación actual de la Hispanidad 110 se ha
reducido a la contemplación teórica del concepto: una formación sóüda
y el dominio de un maravilloso estilo literario le han hecho recorrer con
tono proselitista, misionero, en libros y revistas todo el campo cultural
de la América hispana. En las fundaciones de 3a revista "Vanguardia",
avanzada de un movimiento literario juvenil, y en la creación del "Taller
de San Lucas", en Nicaragua, su Patria, con espíritu de cristiandad y
artesanía. Recientemente, el Instituto Cultural Iberoamericano le ha ele-
gido Presidente internacional, y ninguna ejecutoria tan elocuente para
esta función coíno la obra de Pablo Antonio Cuadra. El Instituto de
Estudios Políticos se honra encabezando con su nombre la "Colección
Hispano-Americana". "Entre la Cruz y la Espada" reúne una serie, de
ensayos sobre la misión y el sentido unitario de los pueblos hispanos, es-
critos por su autor en Méjico, país en que actualmente reside.

PROBLEMAS SOCIALES Y ADMINISTRATIVOS

31.—Severino Aznar, Catedrático de Sociología de, la Univer-
sidad de Madrid y Académico de la Real de Ciencias Mo-
rales y Políticas: ECOS DEL CATOLICISMO. SOCIAL
EN ESPAÑA. Volumen I. Estudios Económicosociales.

Un volunten en rústica, al tamaño cortado de
I5,S X si cm., 421 págs. Precio: 35 pesetas.

Este volumen —dedicado al análisis de los regímenes capitalista y del



salariado, a la Corporación y a los Sindicatos— es el primero, de una
serie que recopilará diversos trabajos seleccionados de D. Severino Aznar.
El autor —dice en su prólogo a la obra el ex Ministro D. José Larraz—,
"contra el parecer de muchas gentes que, debiendo haberle ayudado, le
hostilizaron frecuentemente movidos de singular egoísmo, no ha sido
un revolucionario. Pero tampoco ha sido un conservador de las cosas se-
cundarias y mudadizas. No podía ser ni una ni otra cosa. Porque Aznar
viene de utia tradición secular caudalosísima. De una tradición cristiana,
asentada sobre los pilares del Derecho natural inmutable y desarrollada a
lo largo de los siglos en continua adaptación de las instituciones a los
principios, de lo .secundario a lo primario. Aznar lia sabido aplicar los
principios perennes, con vigor y con robusta personalidad, a las circuns-
tancias del siglo".

32.—-Miguel Hemáina Márquez, Magistrado del Trabajo y Abo-
gado Fiscal: TRATADO ELEMENTAL DEL DERECHO
DEL TRABAJO. , ' ••

Primera edición (agotada). Segunda edición.
Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
ig X 25 ctn.,-684 págs. Precio: 75 pése tes .

Del éxito de este. Tratado baste decir que la primera edición fue
agotada rápidamente. La favorable acogida dispensada al libre hizo que
ol Instituto preparase la segunda edición, en donde se insertan las modi-
ficaciones sustanciales de nuestro.Derecho positivo y las últimas apor-
taciones doctrinales. El autor, a su condición probada de especialista
de esta rama del Derecho, une la de su experiencia como Magistrado
del Trabajo. Del libro se ha dicho que no se limita a una sistematiza-
ción íácil de leyes, reglamentos, sentencias y resoluciones, sino que, con
una loable preocupación doctrinal, aporta teorías, principios y tenden-
cias sobre el origen, desarrollo e interpretación de las normas de nues-
tro Derecho laboral. En suma, meritorio esfuerzo científico y eficaz in-
formación práctica hacen que sea esta obra la más completa para co-
nocer el Derecho laboral español

33.— Sabino Alvares! Gendín, Catedrático de Derecho Adminis-
trativo y Rector de la Universidad de Oviedo: EL SER-
VICIO PUBLICO. Su teoría jurídico-administrativa.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
13,5 X ¡715 cm., 228 págs. Precio: 16 pesetas.

El Servicio Público es uno de los temas centrales de la Administra-
ción de los Estados modernos. Su regulación jurídica ofrece por ello muy
señalado interés político, planteando urgentemente problemas que, en



un estudio certero y completísimo, quedan resumidos en este libro del
ilustre Rector de la Universidad de Oviedo,

34.—Eugenio Pérez Botija, Catedrático de Derecho Adminis-
trativo, Profesor de la Escuela Social de Madrid y Miem-
bro de la Sección de Ordenación Social y Corporativa del
Instituto -de • Estudios Políticos. Prólogo del Exrno. Se-
ñor D. José Gascón y Marín: SALARIOS. Régimen legal.
Tarifas máximas.

Un volumen en rústica, al" tamaño cortado de
13,5 X ig,3 cni\, 425 págs.; de ellas, 100 de esta-
dísticas. Precio: 36 pese t a s .

La legislación española es objeto de un concienzudo estudio por par-
te de este reputado especialista en'cuestiones laborales. Adema? de ex-
poner, comentar y criticar aquélla, ofrece valiosas indicaciones doctri-
nales (resumen de las teorías económicas y político-sociales sobre remu-
neración del trabajo, métodos de remuneración, medidas complementa-
rias como pluse.s de cargas- familiares y de carestía de la vida, pagas
extraordinarias, etc.). Contiene también tablas o cuadros de las tarifas
mínimas que rigen en la determinación de los salarios. Obra declarada
de mérito, lia sido muy ensalzada por la crítica 3' el público lector. Está
avalada por un prólogo del Excmo. Sr, D. José Gascón y Marín.

35.—-Eugenio Perca; Botija,. Catedrático de Derecho Adminis-
trativo, Profesor de la Escuela Social y Miembro de la
Sección de Ordenación Social y Corporativa del Instituto
de Estudios Políticos: NATURALEZA JURÍDICA DEL
DERECHO DEL TRABAJO.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
10,5 X 15,5 cnt-., 152 págs. Precio: 7.50 p ías .
(Agotada.)

Tema atrayente, el del carácter del Derecho de Trabajo, ha sido ob-
jeto de profundo y luminoso estudio en este pequeño librito que desper-
tó el mayor interés entre los estudiosos. Hace tiempo agotado, reiterada-
mente se solicita en España y en el extranjero. Los problemas que abor-
da afectan no sólo a la teoría general del Derecho o a la de 'esta rama
particular, sino que también son referidos desde puntos de vista técnico-
jurídicos de índole concreta.

36.—Eugenio Pérez Botija, Catedrático de Derecho Adminis-
; trativó, Profesor de la Escuela Social de Madrid y Miembro



de la Sección de Ordenación Social y Corporativa del Insti-
tuto de Estudios Políticos. Prólogo del Excmo. Sr. Presi-
dente del Tribunal Supremo D. José Castán: EL CONTRA-
TO DE TRABAJO.

Son los comentarios más completos sobre la legislación vigente de
contrato de trabajo. Las doctrinas de autores extranjeros y patrios
quedan certeramente dosificadas en la exégesis de las diferentes nor-
mas* que integran la ley. El origen de cada artículo, sus modificaciones,
la jurisprudencia del Tribunal Supremo, o en su caso, del Ministerio
de Trabajo, se recogen con acierto y sirven para aclarar el alcance de
cada disposición. Obra de consulta para el profesional, lo es también de
estudio e investigación, habiendo trascendido al. extranjero. De la perso-
nalidad del autor y de la valía científica y práctica del libro hace una
especial referencia el Excmo. Sr. Presidente del Tribunal Supremo
D. José Castán en brillante prólogo.

37.—Antonio Bouthelier, Doctor en Derecho, Oficial Letrado
de las Cortes Españolas, Profesor de la Escuela Social de
Madrid y Miembro de la Sección de Ordenación Social y
Corporativa del Instituto de Estudios Políticos: LEGISLA-
CIÓN SINDICAL ESPAÑOLA.

Dos volúmenes euncuadernados en tela, al ta-
maño cortado de 17 X 24 cm., 1506 y 120/ págs.
Precio: 170 pese tas .

Uno de nuestros más autorizados escritores sobre temas político-
sociales ha recopilado en dos gruesos volúmenes todas las disposiciones
de interés sindical aparecidas en el Boletín Oficial del Estado y en el del
Movimiento, así como las Circulares dictadas por el Ministerio de Or-
ganización y Acción Sindical, Delegación Nacional de Sindicatos, Orde-
nes generales y Ordenes de Servicio de esta Delegación. El perfecto co-
nocimiento que de los problemas indicados tiene el autor ha hecho posi-
ble reunir en dos tomos de que consta la obra la copiosa legislación sin-
dical española, dispersa en tan variados preceptos. Los índices que acom-
pañan al libro hacen de fácil manejo aquéllos. Obra indispensable para
los organismos sindicales,'empresas, etc., y en general, para todo aquel
cuyas actividades se relacionen de manera directa o indirecta con la or-
ganización sindical, sirve también para conocer la evolución y desarro-
llo de aquellas instituciones en España.

ECONOMÍA

38.—José Miguel Ruiz Morales, Secretario de Embajada, Pro-
fesor de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas:



LA ECONOMÍA DEL BLOQUE HISPANO-PORTU-

GÜES.
Un volumen en rústica, al tamaño cortado de

16 X 32 cm., 480 págs., 24 láminas en papel
couché y varios cuadros y mapas estadísticos, a
mayor tamaño, plegados, a todo color. Precio:
100 pesetas.

La alianza peninsular de las dos soberanías ibéricas lia pasado de as-
piración incierta a realidad tangible con la política internacional de
nuestros dos pueblos eii los últimos años. Pero el carácter negativo de
toda neutralidad, ya que ésta fue el aliento de la colaboración hispano-
portuguesa, debe perfeccionarse y seguirse con la rotunda afirmación que
en el terreno de los hechos significaría mi "bloque económico" de ambas
nacionalidades ibéricas, cuyas economías, en buena parte complementa-
rias, lo postulan, y cuyos intereses de todo orden lo imponen imperiosa-
mente ante la renovada locura de Europa. José Miguel Ruiz Morales ha
escrito un libro que, discriminando con claridad y aun crudeza los dis-
tintos problemas, facilitará el entendimiento y el abrazo de las dos na-
ciones hermanas, España y Portugal, cara a la Historia.

39.—Heinrich Freilierr von Stackelberg, Profesor de la Uni-

versidad de Bonn: PRINCIPIOS DE TEORÍA ECO-
NÓMICA. (Traducción de la primera edición alemana,
corregida y ampliada.)

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
17 X 24 ctn., XXIV 4~ 376 págs., con 47 figuras.
Precio: 65 pesetas.

Esmeradísima traducción española por seis profesores universita-
rios de la obra fundamental de la moderna ciencia económica alemana.
Con un rigor en los- conceptos y una precisión en el lenguaje difícilmen-
te superables, el profesor Von Stackelberg expone el estado actual de
la teoría económica con arreglo a los más modernos y perfeccionados
desarrollos de la misma. Constituye este libro la síntesis de toda la in-
gente obra científica del autor. Numerosos gráficos avaloran y facilitan
la comprensión de los más complicados desarrollos técnicos. Obra fun-
damental, e imprescindible hoy, para quien de verdad desee adentrarse
en el estudio de la ciencia económica.

40.—José Castañeda Chornet, Catedrático de la Facultad de

Ciencias Políticas y Económicas y Profesor de la Escuela



Especial de Ingenieros Industriales de Madrid: EL CON-
SUMO DE TABACO EN ESPAÑA Y SUS FACTORES.

. Un. volumen en rústica, al tamaño cortado de
IJ X 24 cm., nú págs. Precio: 12 pese ta s .

De fundamental importancia en nuestra Economía, el estudio del
consumo del tabaco ofrece un excepcional interés para el especializado
y una estimable información para el mero aficionado a temas económi-
cos. Basta a dar una idea del valor y aplicalulidad de la obra la sim-
ple enunciación de sus capítulos: "El material y su preparación", "La
función de la demanda del tabaco", "Relación entre el consumo de las
clases comunes y el de' las clases finas" y "El equilibrio del Monopolio".
Acrecen la utilidad del libro unos interesantes apéndices complemen-
tarios.

41.—José César Baiiciella Bárzana, Inteiuk'iite Consular y Co-
laborador de la Sección de Política Exterior del Instituto
de Estudios Políticos: ESPACIO Y ECONOMÍA. (Una
interpretación española.)

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
17 X 24 cm., 350 págs. y 231 gráficos. Precio:
40 pese tas .

Venciendo rutinas y despreciando doctrinosas actitudes, el autor pre-
senta en un libro ágil, sencillo y documentado las claves económicas de
una obra mundial decisiva. El lenguaje es bellamente gráfico, y una gran
cantidad de representaciones sinópticas aclaran esmeradamente cuestio-
nes .básicas y detalles de extraordinario interés. El libro, fiel a su enun-
ciado, ofrece una nítida superposición de las realidades económicas so-
bre el espacio en que operan.

COLECCIÓN ESPAÑA ANTE EL MUNDO

42.—Luis Carrero Blanco, Capitán de Navio, Subsecretario de la
Presidencia: ESPA]ÑA Y EL MAR.

Un volumen en rústica, con sobrecubierta en
color, al tantañú cortado de 12 X JO cm., 191 pá-

. (linas y ir láminas en color. Precio: 12 'tieso!a».

Con la autoridad que le confiere su doble condición de marino espe-
cializado en el conocimiento de determinadas disciplinas científicas, y de
intelectual avezado al uso de la pluma, el Capitán de Navio D. Luis
Carrero Blanco domina en esta, obra el amplio panorama que ofrece
nuestra patria en relación con el mar y sus problemas, desarrollando
el objeto de su estudio con el criterio superior que corresponde al fsc-



tor naval en la vida del mundo, y ciñendo luego su atención a las di-
versas , perspectivas de paisaje tan vario: comunicaciones marítimas,
la Marina de guerra y su-función en la Historia, influencia de la Geo-
grafía, importancia de la Marina mercante, etc., hasta dar en la con-
clusión de que España sólo podrá cumplir su misión histórica cuando
domine efectivamente los caminos del mar. Trátase, pues, de una obra
en que se conjugan el rigor técnico, el celo patriótico y 1A clara expo-
sición.

43.—Javier do Ybaxra y Bergé, Académico correspondiente de
la Real Academia de la Historia: DE CALIFORNIA A
ALÁSKA. (Historia de mi descubrimiento.)

Un volumen en rústica, con sobrecubierta en
color, al tamaño cariado de 12 X 19 cm., 192 pá-
ginas y 10 mapas. Precio: 25 pesetas.

El autor nos habla del insigne Comandante de la Real Armada de
España, el limeño de origen vascongado, D. Juan Francisco de la Bo-
dega y Quadra Mollinedo, descubridor en el siglo xvrn de la costa ame-
ricana que se tiende desde California a Alaska. Un caballero de Espa-
ña revivido por la pluma infatigable de un gran escritor e investigador
de nuestros días.

44.—Coronel Jacobo de Armijo, Piloto y observador de Avia-
ción : ESPAÑA Y LAS RUTAS DEL AIRE.

Un volumen en rustica, con sobrecubierta en
color, al tamaño cortado de 12 X 19 cm., 182 pá-
ginas y 10 láminas. Precio: 15 pesetas.

La guerra ha traído un desenvolvimiento extraordinario de los trans-
portes aéreos que aun han de incrementarse fabulosamente. Los pro-
blemas políticos y económicos del porvenir se resolverán en el aire.
La historia de los transportes aéreos y las directrices de una política
española que aproveche la privilegiada situación de nuestra Península,
las expone ordenadamente Jacobo de Armijo.

45.—Emilio Guinea López, Catedrático de Ciencias Naturales:
ESPAÑA Y EL DESIERTO. (Impresiones saharianas de
Tin botánico español.)

Un volumen en rústica, con sobrecubierta en
color, al tamaño cortado de 12 X 19 cm., ajo pá-
ginas, 19 gráficos, 82 fotografías y 3 mapas.
Precio: 25 pesetas.

El Sahara español, con su sol y su viento, su agua y su tierra, los



horizontes luminosos y la mancha verde de los matorrales, aparece vi-
viente en las páginas del libro España y el Desierto, de un joven botá-
nico animoso y erudito: Emilio Guinea. De esta obra ha dicho Giménez
Caballero que es "una flor de cultura".

46.—Hispanus: EL ESTRECHO DE GIBRALTAR. (Su fun-
ción en la geopolítica nacional.)

Primera edición (agotada).
Segunda edición (agotada).
Un volumen en rústica, con sobrecubierta en

color, al tamaño cortado de 12 X 19 cm., 297 pá-
ginas y 42 láminas. Precio: 12 pese ta s .

El Estrecho de Gibraltar, ricamente dotado de gráficos y mapas in-
tercalados en su texto, es quizá algo más de lo que el título indica, o
por lo menos, así resulta, acostumbrados a una penuria publicativa so-
bre tan apasionante tema desde que Navarra, Tello y Tuvino dieron a
luz sus trabajos, valiosos siempre, como monografías históricas, pero que
omitieron los otros aspectos de la cuestión, y desde luego, envejecidos
para instruir a los españoles de nuestros días.

El Estrecho de Gibraltar estudia, desde un punto de vista de gran
precisión científica, el valor y papel del Estrecho en relación con la se-
guridad española, como nudo geopolítico de comunicaciones entre los
dos continentes, europeo y africano, así como su función de paso en la
ruta mas importante del moderno mundo.

47.—Luis Trujeda Incera, Doctor en Derecho, ex Administra-
dor territorial de Nsok y Niefang': LOS PAMUES ÜE
NUESTRA GUINEA.

Un volumen en rústica, con sobrecubierta en
color, al tamaño cortado de 12 X 19 cm., 166 pá-
ginas. Precio: 20 pese tas .

La obra de Trujeda Incera ofrece un interés excepcional en el cua-
dro de nuestras letras. España, país de vieja tradición científica en el
campo colonial, se hallaba rezagada en los últimos tiempos respecto del
estudio del factor humano de nuestra posesión ecuatorial. Trujeda ha
convivido primero con el objeto de su estudio. Su valiosa experiencia
ha sido completada por una formación teórica, de la que da idea la se-
lecta bibliografía que figura en la obra. Y ha conseguido luego reela-
borar y expresar en nuestro lenguaje occidental los conceptos del alma
negra y las realidades de la sociedad indígena. El libro es, pues, algo
más de lo que promete su título. Sus dos partes estudian los dos aspec-
tos de la sociedad pamue: antes de ponerse en contacto con las influen-
cias europeas, y después de ser influida por éstas. ,,,!
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48.—José M.a Cordero Torres, Oficial Letrado del Consejo de
Estado, Secretario de la Sociedad de Estudios Internacio-
nales y Coloniales y Miembro de la Sección de Política
Exterior del Instituto de Estudios Políticos: IRADIER.
(La expansión española en el África Ecuatorial.)

Un volumen en rústica, con sobrecubierta en
color, al tamaño cortado de 12 X 19 cm., 215 pá-
ginas y 11 lámitias en couché. Precia: 17 ptas.

Es este libro una completa visión de la vida y obra de Iradier, pero,
a la par, con la moderna concepción hoy imperante, un estudio perfecto
de la política española de aquellos días, e igualmente una acabada y co-
lorista visión de las tierras africanas. Cordero Torres nos descubre la
calidad humana del héroe, su talento organizador, su preparación cientí-
fica, los anhelos de su alma inconforme, nacida para empresas esforza-
das y gloriosas.

49.-—José M.a Cordero Torres, Oficial Letrado del Consejo de
Estado, Secretario de la Sociedad de Estudios Internacio-
nales y Coloniales y Miembro de la Sección de Política
Exterior del Instituto de Estudios Políticos: ORGANIZA-
CIÓN DEL PROTECTORADO ESPAÑOL EN MA-
RRUECOS.

Dos tomos en rústica, con sobrecubierta en
color, al tamaño cortado de 12 X ig c-m., 297 y
312 págs. Precio: 20 pesetas .

Dar a conocer nuestra Zona de Protectorado de Marruecos como
era con anterioridad a la actuación española, la labor realizada y la si-
tuación presente, es el objeto de esta obra, en verdad plenamente conse-
guida. Cordero Torres, con claridad, precisión y sencillez, presenta aquí
un cuadro de la vida social, económica y política, que revela un obser-
vador minucioso, atento y profundo. Cada faceta de la actuación pro-
tectora —organización central, magdzeniana y mixta,' organizaciones lo-
cales, orden y defensa, justicia, sanidad, bienes y hacienda, cultura, etc.—
es objeto de especial y minucioso estudio. Obra cuya lectura es indis-
pensable a cuantos con nuestro Protectorado se relacionan, así como a
los estudiosos.

50.—José M.a Cordero Torres, Miembro del Instituto de Estu-
dios Políticos, Letrado Mayor del Consejo de Estado, Pro-
fesor de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas,
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Secretario de la Sociedad de Estudios Internacionales, y
Coloniales y Miembro de la Real Sociedad Geográfica:
TRATADO ELEMENTAL BE DERECHO COLONIAL
ESPAÑOL.

Un volumen en rústica, con sobrecubierta en
color, al tamaño cortado de 12 X 19 cm., 384 pá-
ginas. Precio: 10 pesetas.

No por manoseada deja de ser cierta la vieja comparación entre el
intrincado laberinto de la selva virgen y el enmarañado mundo de nor-
mas legales que a la Colonias se refieren. Si no contara el autor -del Tra-
tado elemental de Derecho Colonial con sobradas razones para figurar
a la cabeza del movimiento colonista español contemporáneo, esta obra
se las proporcionaría coa holgura. No es únicamente el español que
vive directamente en contacto con la Colonia quien tiene necesidad de
consultar la obra de Cordero Torres, sino todo aquél que desee com-
pletar su conocimiento del Derecho espafiol, o quiera descubrir la su-
pervivencia actual de aquellas instituciones coloniales de la mejor rai-
gambre hispánica que prolongan a través de los siglos el esfuerzo civi-
lizador de España.

51.—Angelo Ghirelli: EL PAÍS BEREBERE. Contribución al
estudio de los orígenes, formación y evolución de las po-
blaciones del África septentrional.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
12 X íg cm., 200 P&gs., 10 gráficos y 26 fotogra-
fías. Precio: 15 pesetas.

Eí libro de Ghirelli viene a terminar con la confusión existente en
1* mayor parte de los autores sobre el origen y formación de los pue-
bíos norteafricanos. Basándose principalmente en las teorías desenvuel-
tas por Ibn Kaldún, el autor aborda la difícil empresa de deslindar la
procedencia de las formaciones sociales del septentrión africano. La os-
curidad del tema, agravada por la obstinación de los genealogistas orien-
tales, es penetrada a lo largo de este libro por luminosas y certeras
aseveraciones.



OTROS TEMAS AFRICANOS

52.—Tomás García Figueras, Delegado de Economía, Industria
y Comercio de la Alta Comisaría de España en Marruecos:
EL HECHO POLÍTICO DE ARGEL.

Un volunten en rústica, al tamaño cortado de
15,5 Xsi cm., 578 págs. Precio: 25 pesetas.

Período y hechos políticos de singularísima trascendencia estudia
esta obra. Todos y cada uno de sus catorce capítulos están llenos de
interés. España, por su gran vocación africana, y por su historia, no
podía mantenerse ausente al estudio político del hecho argelino. El libro,
como se ha dicho ya, es una perfecta exposición de los hondos proble-
mas que los incidentes de una de las épocas más decisivas del mundo
han llevado hasta las fronteras del Marruecos vecino.

53.—Abelardo de Unzueta y Yuste, Intendente Mercantil y
Miembro de la Real Sociedad Geográfica y de la Sociedad
de Estudios Internacionales y Coloniales: GUINEA CON-
TINENTAL ESPAÑOLA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
17 X 24 cm., 304 págs., 34 mapas, de ellos, 7 a dos
colores y uno en cuatromía, y 58 fotografías en
couché. Precio: 50 pese tas .

Acumular gran cantidad de datos e informaciones —como lo hace
Abelardo de Unzueta— sin menoscabo de la claridad expositiva y del
juicio acertado, no es, precisamente, una tarea fácil. Cifras y fechas,
nombres geográficos y designaciones tribales se alinean a lo largo de sus
400 páginas, dejando en quien con ellas se enfrenta el ansia por ahon-
dar en el conocimiento de unos problemas tan atrayentes que no son
mero pintoresquismo, sino parte primordial del presente español. Una
cuidadísima edición, fotografías sugeridoras de aquellos parajes don-
de aun perdura la soberanía española, mapas reveladores de tan intrin-
cada y desconocida geografía, resaltan el esfuerzo investigador del autor.

54.—Abelardo de Unzueta y Yuste, Intendente Mercantil y
Miembro de la Sociedad de Estudios Internacionales y
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Coloniales y de la Real Sociedad Geográfica: ISLAS DEL
GOLFO DE GUINEA.

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
I5>5 X 2Z cm., 386 págs. Precio: 55 pesetas.

Es la tínica obra de actualidad que recoge en un solo volumen un es-
tudio completo —que abarca desde el aspecto histórico hasta el admi-
nistrativo, pasando por el de geografía física, etnografía, geoecono-
mía, etc.— de los territorios insulares españoles de Coriseo, Elobey
Grande, Elobey Chico y Annobón, y los portugueses Príncipe y San-
to Tomé. Los economistas, los geógrafos, los estudiosos de Política y,
en general, todos aquellos espíritus deseosos de asomarse a nuevos ho-
rizontes, encontrarán en las páginas de este libro datos de sumo interés.

55.—Francisco Martos, ex Presidente del Tribunal Colonial
Europeo y ex Jefe de la Sección de Colonias de la Dirección
General de Marruecos y Colonias, Prólogo de D. Manuel de
la Plaza, Magistrado del Tribunal. Supremo: ÍNDICE
LEGISLATIVO DE GUINEA,

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
l$,S X 21 cm., 245 págs. Precio: 25 pesetas.

Ha venido a llenar un gran vacío de nuestra literatura jurídica, fa-
cilitando a gobernantes, funcionarios, finqueros, comerciantes y estudio-
sos el conocimiento de una legislación, que por su singularidad es casi
totalmente ignorada de la mayoría de los españoles. En realidad, son
dos índices que se completan: por materias o conceptos y cronológico.
El estudio jurídico del autor sobre las fuentes legales de los textos apli-
cables en Guinea plantea y resuelve de modo insuperable uno de los
más interesantes problemas de nuestro Derecho positivo contemporáneo.

56.—TÁNGER POR EL JALIFA, (Reportaje gráfico de la
entrada de S. A. I. en esta ciudad en 1941.) Fotos de
Nicolás Müller. Prólogo y textos de Rodolfo Gil Bemi-

meya.

Un volumen encuadernado en tela, con estaitn-
paciones en oro sobre cubierta en color y forro de
celofán, de 54 láminas al tamaño de 24 X 29 cm.
Precio: 65 pesetas.

En una bellísima realización fotográfica y con un gran movimiento
descriptivo en los textos, aparece totalmente lograda la intención de
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ofrecer una muestra palpitante del entusiasmo por el S. A.. I. el Jali-
fa Muley Hasan Ben-el-Mehdi entre la población de Tánger el 21 de
marzo de 1941. Son 54 láminas de un encanto poderoso y extraño, en las
que luce toda la pompa de los trajes musulmanes, mientras escenas, lu-
gares y motivos suscitan constantemente el nombre de España.

57.—Rafael Fe rnández de Castro y Ped re r a , Miembro corres-

pondiente de la Real Academia de la Historia y Cronista

oficial de Melilla: MELILLA PREHISPANICA. (Apun-
tes para la historia del septentrión africano en las Edades
Antigua y Media.)

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
16 X 22 cm., 54 págs., con numerosos grabados.
Precio: 60 pesetas.

Valiosísima aportación al estudio del pasado marroquí, esta obra re-
presenta, en opinión de un crítico, "todo un estudio magistral, verdade-
ramente exhaustivo del tema". La historia del septentrión africano ídes-
de la remota antigüedad hasta las postrimerías del medievo —justamen-
te con anterioridad al dominio español— es un grandioso, interesante y
complejo estadio cronológico, en el cual penetra con toda autori-
dad el cronista oficial de Melilla, quien a su gran documentación une la
perspicacia del buen observador y el rigor del científico escrupuloso.

58.—Ricardo Ruiz Orssati, Correspondiente de la Real Acade-
mia de la Historia: RELACIONES HISPANO-MARRO-
QUIES. (Un gran amigo de España: el Sultán Mohamed
Ben-Abdaíá. El monopolio de Casablanca. Floridablanca
y la primera moneda marroquí acuñada fuera de Ma-
rruecos.)

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
15,5 X 21,5 cm,, 176 págs. Precio: 16 pese t a s .

Contemporáneo de Carlos III, el más dinámico de los Borbones, fue
el Gran Sultán Sidi-Mohamed-Ben-Abdalá, honor y prez de la dinastía
xerifiana alahita. El reinado de ambos soberatios constituyó un período
de paz o buena amistad, lleno de recíprocos bienes para españoles y ma-
rroquíes. Interesantemente tratada aparece la figura del gran amigo de
España en la primera parte de la obra. Luego se siguen los otros capí-
tulos, donde se trata, con no menos atractivo, y con muchos datos y do-
cumentación, de la primera moneda marroquí acuñada fuera de Marrue-
cos, y que lo fue en Madrid. El autor, un viviente archivo de noticias
africanas, cumple su tarea con maestría excepcional.
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59.—ESTAMPAS MARROQUÍES. Fotos de Nicolás Müller.
Texto de Rodolfo Gil Benumeya.

Un volumen en cartoné, con sobrecubierta, al
tamaño cortado de 30J X 25 cm., 101 láminas
fotográficas. Precio: 100 pese tas .

Una verdadera maravilla plástica constituye este centenar de bellí-
simas fotografías sobre motivos marroquíes. Todo el encanto extraño
y fastuoso de las fiestas, del ceremonial, de la indumentaria; todo el cu-
rioso tipismo de las costumbres populares, enmarcado en la emoción
lírica del paisaje africano, se condensa en las láminas de Estampas
marroquíes. El misterio y poesía de algunos cuadros, como, por ejem-
plo, los de la montañesa Xauen, cifran la gran calidad artística de este
excepcional portfolio.

60.—Carmen Martín de la Escalera, Miembro de la Sociedad
de Estudios Internacionales y Coloniales y Colaboradora

* del Instituto de Estudios Políticos: FATMA. (Cuentos
de mujeres marroquíes.)

Un volumen en rústica, al tamaño cortado de
15,5 X ^2 cm., 250 págs., con ilustraciones de Ma-
riano Bertuchi. Precio: 20 pese tas .

El ser femenino, dotado de un extraordinario valor como índice so^
ciológico, señala y predice acontecimientos del clima humano. Fatma, un
libro de mujeres marroquíes, escrito por una mujer española, ayuda,
como una ráfaga penetrante y sensitiva, a la obra siempre urgente, bá-
sica, esencial, de conocer a Marruecos.

Todas estas obras se hallan a la venta
en las principales librerías y en el

INSTITUTO DE ESTUDIOS POLÍTICOS
(Departamento de Distribución)

PLAZA DE LA MARINA ESPAÑOLA,
Teléfonos 2071* y 21684
M A D R I D
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